

ta, și vom flutura steagul în Numele Dumnezeului nostru. Domnul să-ți asculte toate dorințele tale!" (Psalm 20:5). Dumnezeu poruncește acum următoarele unșilor săi: "Treceți, treceți pe porți! Pregătiți o cale poporului! Croiți, croiți drum, dați pietrele la o parte! Ridicați un steag peste popoare!" - Isaia 62:10.

Fiecare care s'a hotărât pentru Domnul, va lua parte și la vestirea adevărului și va înălța steagul Domnului pentruca și alții să afle că Iehova este Dumnezeu și astfel să poată ajunge pe calea adevărată. Toți aceștia în ascultare față de porunca Domnului își vor uni glasurile cu acelea ale celorlalți în invitarea către popor: "Veniți și auziți adevărul și luați apa vieții fără plată!" (Apocalips 22:17). Cineva care are bunăvoință față de Dumnezeu și a mărturisit a fi pentru el și împărăția sa, trebuie să ieie parte la vestirea mesajului împărăției sale.

Ziua Armagedonului se apropie cu repeziciune! Înainte însă ca Dumnezeu să-și exprime răzbunarea în acest timp, o mare mulțime de oameni va primi adevărul și-și va descoperi atitudinea sa înțeleaptă prin aceea că se pune pe partea lui Dumnezeu și a Regelui său. Despre membrii acestei cete mari este scris că vin "din orice neam, din orice seminție, din orice norod și de orice limbă" și stau în picioare "înaintea scaunului de domnie (Domnului)", "îmbrăcați în haine albe, cu ramuri de finic în mâni"; mai departe că ei strigă cu voce tare și zic: "Mântuirea este a Dumnezeului nostru, care șade pe scaunul de domnie, și a Mielului (Christos Isus)!" (Apocalips 7:9-10). Așa recunosc ei în mod public că toată puterea și mântuirea vine dela Iehova Dumnezeu prin Christos Isus, Regele său glorios.

1936

HOTĂRÎRE

Despărțirea Națiunilor

Radiodifuziunea universală a Judecătorului Rutherford transmisă
în 23 Februarie 1936 din "Shrine Auditorium",
Los Angeles, California.

SINGURUL om într'adevăr mare care a existat vreodată pe pământ, a trăit înainte de aceasta cu mai mult de nouăsprezece veacuri.

Numele lui este Isus. Schimbat din spirit în om prin puterea Dumnezeului Celui Atotputernic, el a fost trimis pe pământ ca să vestească adevărul spre justificarea numelui lui Iehova Dumnezeu. El a vorbit cu autoritate absolută, deoarece el a vorbit din ordinul lui Iehova. Cuvintele sale sunt raportate în Biblie și descopăr scopul Creatorului.

Dacă mă adresez astăzi la Dumneavoastră, auditorii mei, nu fac aceasta ca să vă expun înțelepciunea omenească, ci ca să vă vorbesc din Cuvântul lui Dumnezeu. Cuvântarea mea se adresează camenilor cari se încred în Dumnezeu și în Christos Isus și cari cred că Biblia cuprinde adevărul, și

cari doresc să cunoască și să facă voința lui Dumnezeu. O cercetare a Sfintei Scripturi și a faptelor binecunoscute vă va convinge că ceea ce vă spun este adevărat. Eu nu caut să provoc controverse, însă nu pot să împiedic ca adevărul Cuvântului lui Dumnezeu să nu amărască pe dușmanii lui.

Cel mai mare dușman al lui Iehova este Satan Diavolul, care a încercat de sute de ani să întoarcă pe toți oamenii dela Dumnezeu și să-i conducă în nimicire. Este însă voința exprimată a lui Dumnezeu ca oamenii să aște acum adevărul pentruca să poată alege cu pricepere soarta lor. (Isaia 43:9, 10). "Este datoria mea să vă fac cunoscut acest mesaj, și după aceea răspunderea de a vă hotărî cade asupra Dumneavoastră. Când amenință o furtună puternică, autoritățile guvernamentale avertizează pe locuitori. Așa face și Dumnezeu să se deie un avertisment când o criză aduce nenorocire, pentruca oamenii binevoitori să se poată refugia în locul siguranței. Dumnezeu a avertizat lumea prin Noe dinaintea potopului apropiat. (2 Petru 2:5). El a întrebuițat pe Isus și pe alți profeti pentruca să deie avertismentul despre peirea apropiată a Ierusalimului. Astăzi Iehova întrebuițează o ceată de martori ca să deie avertisment cu privire la necazul final, care acum a sosit și care este precedat de o despărțire a națiunilor. Că această despărțire este acum în curs, veți vedea din dovedirea următoare.

Pentru a putea judeca just împrejurările neobișnuite de astăzi este de lipsă ca să ne amintim de unele evenimente mai importante din trecut. Țineți bine în minte că Iehova este Dumnezeu adevărat și suprem. (Psalm 83:18). Christos Isus Fiul lui este Răscumpărătorul omenirii, Domnitorul de

drept al lumii și Justificatorul numelui lui Iehova. (Ioan 10:36; Apocalips 1:5; 17:14). Prin permisiunea lui Iehova, Satan a fost sute de ani domnitorul invizibil al lumii, însă acum această domnie neîntreruptă a ajuns la sfârșit. Satan a întrebuițat la stăpânirea lumii neîncetat următoarele trei clase de oameni: conducătorii religiei, ai comerțului și ai politicei, cu a căror ajutor a ținut pe oameni în supunere. Isus năa fost niciodată un om de al religiei, adică un așa zis reprezentant al religiei, el a fost totdeauna ascultător Dumnezeului său Iehova. În timpul când a început să vestească adevărul ca om, Satan a încercat să-l facă să cadă și să pricinuiască nimicirea lui. Isus i-a rezistat și a răspuns Diavolului (Matei 4:10): "Este scris: "Domnului, Dumnezeului tău să te închini și numai Lui să-i slujești."

După aceea Satan s-a servit de tot felul de mijloace, cum sunt întrebuițate și de oamenii egoiști, pentru a combate, încolți și prizoni pe Isus. Cu ocazia acestei prigoniri reprezentanții religiei au lucrat ca conducători. (Luca 23:10,23 ; Ioan 19:6,15,21). Ceeace s-a întâmplat atunci cu Isus, is-a întâmplat fiecăruia care a urmat în mod credincios pe urmele sale: acest fapt a fost profetizat de Isus și în Ioan 15:19 - 21. Prigonitorii lui Isus au susținut în mod fals a fi servii lui Dumnezeu: Isus însă i-a numit fățarnici, mincinoși și copii ai Diavolului. (Ioan 8:13,42 - 44). Aceste cuvinte adevărate ale lui Isus au amărât peste măsură pe reprezentanții religiei, și ei au căutat în grabă ajutor la reprezentanții de atunci ai comerțului și ai politicei și la moșicime pentru a pricinui moartea lui Isus. Ei au acuzat pe Isus în mod nedrept de răsccoală și crimă de înaltă trădare, au adus martori mincinoși și au

ținut o judecată numai de formă, cu care ocazie reprezentanții religiei au cerut sângele lui Isus în timp ce stăpânitorii politici - pentru a potoli această sete de sânge - au lăsat ca Isus să fie omorât în mod rușinos. (Luca 23:1 - 25). Toți cari săau descoperit vreodată ca potrivnici ai lui Isus, au fost de partea Diavolului.

În convorbire cu ucenicii lui, Isus a exprimat cu puțin timp înainte de moartea sa anumite profeții cari se împlinesc în mod sigur. El le-a zis că din pricina adevărului îl vor omorî, dar că Dumnezeu îl va învia și el trebuie să meargă să primească împărăția sa; la timpul rânduit însă se va întoarce ca să guverneze lumea. De atunci încoace fiecare urmaș credincios al lui Christos Isus a privit după venirea lui Christos și a împărăției sale. Dorind ucenicii lui în mod serios să afle când se va întoarce, ei au cerut un semn al venirii sale și al sfârșitului stăpânirii lui Satan. (Matei 24:3). Răspunsul pe care li l-a dat Isus a fost adevărat; și dacă luăm seama la evenimentele de astăzi pe cari le-a înșirât ca dovadă a sosirii sale, ne putem convinge noi înșine că profeția lui s'a împlinit.

Isus a răspuns că primul semn că el și-a luat puterea va fi mânia națiunilor, care s'au exprimat în războiul mondial, și că imediat după aceea vor urma foamete și ciumă. (Apocalips 11:17,18 ; Matei 24:7,8). Faptele cari ne sunt la toți bine cunoscute arată că această profeție a început să se îplinească cu anul 1914. O altă dovadă va fi, după cum a zis Isus, aceea că națiunile vor fi în nedumerire și încurcătură, și inimile oamenilor vor fi pline de frică. (Luca 21:25). Această stare de lucruri domnește cu deosebire dela sfârșitul războiului mondial. Isus a zis mai departe că Diavolul va împinge pe

oameni în mare suferință pentruca să-i întoarcă dela Dumnezeu. (Apocalips 12:12). Această profeție s'au împlinit înaintea ochilor noștri. Niciodată n-a stăpânit atâta mizerie pe pământ ca în ziua de astăzi. Prin urmare urmașii adeverați ai lui Christos Isus numai așteaptă venirea Domnului și sfârșitul lumii, deoarece acesta este un fapt împlinit! Lumea a ajuns la sfârșit; Christos Isus a venit. În curând va nimici pe Satan și pe toți nelegiuții. Pentru aceea poruncește ca oamenii să fie informați despre aceasta pentruca să se poată pune în siguranță înainte de a veni peste lume cel mai mare necaz care a fost vreodată. (Matei 24:14 - 22).

Iehova Dumnezeu este Marele Spirit pe care nu-l poate vedea niciun ochiu omenesc. Isus Christos este întipărirea Ființei lui Dumnezeu și niciun ochiu omenesc nu-l va vedea vreodată, însă toți vor discerne existența și puterea lui în tot ce vor vedea și vor experiența. (1 Timotei 6:16; Evrei 1:3; Ioan 14:19). Domnul Isus a venit acum în spirit și exercitează puterea și autoritatea sa în ce privește lucrurile pământului. Noi vă vom aduce în cele ce urmează noi dovezi cari se referesc la prezența Domnului și la lucrarea lui de astăzi; noi vă vom arăta cum sunt despărțite acum națiunile, și motivul; mai departe vă vom vorbi despre cei ce iau parte la aceasta și vă vom arăta ce va fi rezultatul și unde este singurul loc de siguranță.

Despărțirea

CHRISTOS ISUS a făcut cunoscut că națiunile vor fi despărțite în două cete diferite, dintre cari una va fi pentru el, iar cealaltă împotriva lui și a împărăției sale. În Matei 25 Isus a vorbit cu autoritate deplină cuvintele: "Când va veni Fiul omului în slava Sa, cu toți sfinții îngeri, va ședea pe scaunul de domnie al slavei Sale. Toate neamurile vor fi adunate înaintea Lui. El îi va despărți pe unii de alții cum desparte păstorul oile de capre". Puterea de neînving a lui Christos Isus desparte acum pe națiuni; această lucrare a despărțirii trebuie făcută pentru că a sosit timpul rânduit al lui Dumnezeu pentru a libera pe cei ascultători și pentru a nimici pe cei neascultători. Popoarele pământului trebuie să se puie și se vor și pune de o parte sau alta. Dumnezeu dăruiește oamenilor posibilitatea ca să poată face o alegere inteligentă prin faptul că se îngrijește ca ei să audă adevărul. Din acest motiv au primit martorii lui Iehova porunca dela Domnul să meargă și să spună oamenilor că Iehova este Dumnezeu, Christos este Regele și ziua răfuirii este aici. (Matei 24:14; Ezechiel 9:4). Dacă martorii lui Iehova n'ar mai vesti sau ar refuza să vestească națiunilor mesajul împărăției, atunci pedeapsa lor ar fi nimicire veșnică. (Faptele Apostolilor 3:23). Ascultând de porunca lui Dumnezeu, martorii lui au publicat acest mesaj al împărăției în formă de cărți și au împărțit între oameni peste 200 de milioane de exemplare din acestea în diferite limbi. Faptul că Christos Isus declară că va despărți pe națiuni unele de altele, arată în mod logic că lucrul de despărțire trebuie făcut și se va și face înainte de timpul Ar-

maghedonului. În acest lucru de despărțire oamenii religiei, reprezentanții comerțului și lumii și politicienii ocupă pozițiune însermată, și toți oamenii sunt amestecați în aceasta. Când oamenii cari sunt binevoitori față de Dumnezeu, adică aceia cari iubesc dreptatea și urăsc nedreptatea, văd și apreciază faptul că lucrul de despărțire este în curs, se vor pune repede pe partea Domnului, unde este singurul loc al siguranței.

Este voința exprimată a lui Dumnezeu ca oamenii să audă acum adevărul cu privire la despărțirea națiunilor. Și numai în ascultare față de porunca lui - și nu din alt motiv - este prezentată aici dovada cu privire la aceasta. Sute de ani s'a aflat întreaga lume sub puterea dominantă a lui Satan. Născut în păcat și conceput în fărădelege omului nu i-a fost cu putință să scape de puterea lui Satan numai prin aceea c'a arătat credință în Dumnezeu și Christos și i-a servit. (Ioan 5:19; Romani 5:12). Mulți oameni au crezut a fi pe partea Domnului, ei însă au fost înșelați prin învățături false, și ei recunosc astăzi că se află încă tot pe partea lui Satan. Oamenii religiei susțin a sta pe partea Domnului, însă aceasta nu este așa. De asemenea multe organizațiuni susțin a fi creștine, însă în realitate nu sunt creștine. Învățăturile și modul lor de a lucra trădează situațiunea lor adevărată.

Religiune și creștinism sunt două lucruri cu totul diferite. Religiune înseamnă observarea și practicarea anumitor forme și ceremonii prin mijlocul cărora oamenii atribue ocrotire și mântuire unei puteri oarecare, unui obiect sau unui lucru. Sub creștinism se înțelege o reuniune a adevărilor și învățăturilor cari vin dela Iehova Dumnezeu și cari sunt puse în aplicațiune fără ceremonie de formă, prin faptul că sunt

urmate în serviciul Celui Atotputernic. Creștinii adevărați atribuie ocrotire și mântuire numai lui Dumnezeu, pe cari le dă prin Isus Christos. Există multe religii, însă numai un creștinism adevărat. Dumnezeu nu poate fi adorat decât în spirit și adevăr, prin faptul că cineva îi servește așa cum poruncește. (Ioan 4:24; Matei 6:18).

Isus n'a fost un reprezentant al religiei. Și nici urmașii săi adevărați nu sunt reprezentanți ai religiei. Ei se închină lui Dumnezeu, Celui Atotputernic, în adevăr. Există reprezentanți ai religiei cari silesc pe alții să urmeze porunci omenești, și cari impun pedepse corporale aceloră cari refuză să se conformeze religiei lor. Tocmai în contră cu aceasta Dumnezeu pune liber înaintea oamenilor adevărul și le oferă o posibilitate să deie ascultare într'un mod înțelept și să trăiască, sau să refuze ascultarea și astfel să stăruiască pe partea lui Satan. Mulți oameni ai religiei susțin a reprezenta pe Dumnezeu și Christos, și acestora le-a adresat Isus următoarele cuvinte (Matei 7:21 - 23): "Nu orișicine-Mi zice: "Doamne,Doamne!" va intra în împărăția cerurilor, ci celce face voia Tatălui Meu care este în ceruri. Mulți îmi vor zice în ziua aceea: "Doamne,Doamne! N'am proorocit noi în Numele Tău? Năam scos noi draci în Numele Tău? Și n'am făcut noi multe minuni în Numele Tău?" Atunci le va spune curat: "Niciodată nu v'am cunoscut; depărtați-vă dela Mine, voi toți cari lucrați fărădelege".

Dela clădirea turnului Babel până în timpul de astăzi Satan a întrebuițat pe oamenii religiei la aceea să înalțe chipuri cioplite pentruca oamenii să îngenuncheze înaintea lor și să mărturisească devotamentul lor aceluia pe care l-au reprezen-

maghedonului. În acest lucru de despărțire oamenii religiei, reprezentanții comerțului lumii și politicianii ocupă o pozițiune însermată, și toți oamenii sunt amestecați în aceasta. Când oamenii cari sunt binevoitori față de Dumnezeu, adică aceia cari iubesc dreptatea și urăsc nedreptatea, văd și apreciază faptul că lucrul de despărțire este în curs, se vor pune repede pe partea Domnului, unde este singurul loc al siguranței.

Este voința exprimată a lui Dumnezeu ca oamenii să audă acum adevărul cu privire la despărțirea națiunilor. Și numai în ascultare față de porunca lui - și nu din alt motiv - este prezentată aici dovada cu privire la aceasta. Sute de ani s'a aflat întreaga lume sub puterea dominantă a lui Satan. Născut în păcat și conceput în fărădelege omului nu i-a fost cu puțință să scape de puterea lui Satan numai prin aceea c'a arătat credință în Dumnezeu și Christos și i-a servit. (Ioan 5:19; Romani 5.12). Mulți oameni au crezut a fi pe partea Domnului, ei însă au fost înșelați prin învățături false, și ei recunosc astăzi că se află încă tot pe partea lui Satan. Oamenii religiei susțin a sta pe partea Domnului, însă aceasta nu este așa. De asemenea multe organizațiuni susțin a fi creștine, însă în realitate nu sunt creștine. Învățăturile și modul lor de a lucra trădează situațiunea lor adevărată.

Religiune și creștinism sunt două lucruri cu totul diferite. Religiune înseamnă observarea și practicarea anumitor forme și ceremonii prin mijlocul cărora oamenii atribuie ocrotire și mântuire unei puteri oarecare, unui obiect sau unui lucru. Sub creștinism se înțelege o reuniune a adevărilor și învățăturilor cari vin dela Iehova Dumnezeu și cari sunt puse în aplicațiune fără ceremonie de formă, prin faptul că sunt

America de pildă a fost întemeiată odinioară ca locul închinării libere la Dumnezeu; acum însă după multe veacuri de libertate avută Diavolul întrebuițează acolo pe reprezentanții religiei ca să introducă sălutul ceremonial al steagului prin ceea ce se atribuie salvarea unui obiect sau unei autorități făcute de oameni. Aceasta înseamnă o formă de evlavie care tăgăduiește însă puterea lui Dumnezeu, a lui Iehova, a singurului Mântuitor.

Ca o altă dovadă că Christos este prezent și desparte acum pe națiuni, observați următoarele versete din Matei 24:37 - 39: "Cum s'a întâmplat în zilele lui Noe, ai domnia se va întâmpla și la venirea Fiului omului. În adevăr, cum era în zilele dinainte de potop, când mâncau și beau, se însurau și se măritau, până în ziua când a intrat Noe în corabie, și n'au știut nimic, până când a venit potopul și i-a luat pe toți, tot așa va fi și la venirea Fiului omului".

În împlinirea acestei profetii vedem că așa - zicând toate clasele poporului se dedau la desfătare. Un reprezentant al religiei iezuit a fost numit ca să decidă în mod arbitrar cari filme să servească spre bucuria și petrecerea oamenilor, și câteodată chiar și în filme este proslăvită o organizațiune religioasă și numele lui Dumnezeu este prin aceasta pângărit. Întocmai după cum s'a profetizat oamenii se dedau la mâncare și băutură, se lasă în voia poftelor lor egoiste și batjocoresc în acelaș timp numele și Cuvântul lui Iehova. Organizațiunile religioase nu iau o atitudine pentru Iehova Dumnezeu și împărăția lui deoarece ele merg mână în mână cu marele comerț și stăpânitorii politici și se împotrivesc vestitorilor adevărului cu privire la împărăția lui Dumnezeu. Isus a adresat

următoarele cuvinte celor de o seamă cu dânsele (Matei 12:30): "Cine nu este pentru Mine, este împotriva Mea". În zilele lui Noe oamenii au fost înștiințați despre potopul apropiat, dar ei au înfruntat pe Dumnezeu și n'au luat seama la înștiințare. Stări asemănătoare domnesc astăzi pe pământ, și toate națiunile lucrează împotriva legii divine. Unele popoare ca Rusia și Germania provoacă pe Dumnezeu în mod public, și în toate țările martorii lui Iehova sunt urșiți din pricina numelui său. (Matei 24:9). În toate națiunile acestea însă există oameni cari au păzit o bunăvoință și o inimă sinceră față de Dumnezeu și împărăția sa, și astfel de oameni binevoitori au fost reprezentați prin Noe și membrii familiei sale cari au ținut cu credincioșie la Iehova.

După cum arată însăși Biblia ea a fost scrisă expres pentru a învăța pe oameni și pentru a-i conduce pe calea dreaptă pentru ca să poată primi favoarea lui Dumnezeu. (2 Timotei 3:16,17). Un alt conducător sigur nu există. (Psalm 119:105). Națiunilor "creștinătății" li s-a pus Biblia la îndemână, și ele admit în mod tăcut că au recunoscut-o de călăuză, însă reprezentanții religiei au arătat Biblia într-o lumină falsă așa încât cea mai mare parte a oamenilor său întors dela ea, ba încă au aruncat-o cu dispreț la o parte. Așa au stat împrejurările și înainte de potop și de nimicirea Ierusalimului. Israel a fost singura națiune a pământului care a încheiat un legământ cu Dumnezeu. (Amos 3:2). Clasa preoților a primit dela Domnul însărcinarea să lămurească pe oameni despre Cuvântul său și ei înșiși să le deie o pildă de închinare adevărată la Dumnezeu. (Maleahi 2:7). Acești învățători au părăsit însă Cuvântul lui Dumnezeu, au devenit reprezentanți ai religiei

și au înlocuit închinarea adevărată la Dumnezeu prin ceremoniile lor religioase; ei sunt cunoscuți sub numele de "farisei". Domnul Isus i-a înfierat ca fățarnici și instrumente ale Diavolului. Cea mai ofensătoare compromitere de care a avut vreodată parte un om, este cuprinsă în cuvintele lui Isus pe cari le-a adresat Farisecilor în capitolul al 23-lea al evangheliei lui Matei. Eli-a numit reprezentanții ai Diavolului cu toată susținerea lor de a reprezenta pe Dumnezeu. (Ioan 8:13,44). Adevărul cuvintelor sale a amărit pe reprezentanții religiei; de aceea l-au prigonit într'un mod crud și l-au dat morții. Dacă Isus ca om ar fi astăzi pe pământ și ar exprima aceleași cuvinte ale adevărului împotriva reprezentanților fățarnicii religiei, ei și tovarășii lor l-ar acuza iarăși de răscoală și înaltă trădare. Acum este în general cunoscut că reprezentanții religiei sunt conducători la denunțarea și prigonirea bărbaților și femeilor cari se devotează vestirii adevărului împărăției lui Dumnezeu. În felul acesta se arată pe față cine sunt; Domnul îi desparte de ceilalți și-i pune la stânga sa.

Minciuni

IHOVA a pus pe profeții săi să proorocească că se va forma, va crește și va propăși o organizațiune religioasă, și în zilele din urmă împreună cu marele comerț și cu conducătorii politici va exercita o mare influență, și va stăpâni, domina și asupra pe popor, și aceasta chiar și în timpul când Domnul desparte pe națiuni unele de altele. Sfânta Scriptură arată că astfel de reprezentanți ai religiei susțin a servi pe

Dumnezeu, dar de fapt și în adevăr sunt servi ai dușmanului lui Dumnezeu, adică servitorii lui Satan, și sunt niște batjocoritori semeți, lăudaroși și tiranici; de aceea Domnul va nimici această organizațiune religioasă despre ceea ce oamenii trebuie să fie informați dinainte. Iehova zice în Isaia 28 despre acest sistem religios următoarele: "Deaceea ascultați Cuvântul Domnului, batjocoritorilor, caristăpâniți peste poporul acesta din Ierusalim! Pentru că ziceți: "Noi am făcut un legământ (sau o declarațiune competentă în privința aceasta) cu moartea, am făcut o învoială cu locuința morților: când va trece urgia apelor năvălitoare, nu ne va atinge, căci avem ca loc descăpare neadevărul și ca adăpost minciuna!"... veți fi striviți". Aceste cuvinte rostite în imputernicirea lui Iehova trebuie să se împlinească, și eu vă aduc acum dovezi incontestabile ca să puteți ști cum se împlinesc astăzi.

O minciună este o declarație care face aparența a fi adevărată dar care în realitate este falsă și păgubește interesele altora. Noi vă atragem acum atențiunea asupra unor învățături de ale reprezentanților religiei cari după cum veți recunoaște Dumneavoastră înșivă, corespund exact acestei profeții și de aceea înseamnă împlinirea ei. Sfânta Scriptură zice că toate minciunile se trag de la Diavolul și că acela care se dedă minciunilor este un copil al Diavolului. Iehova zise lui Adam: "în ziua în care veți păcătui vei muri negreșit". (Geneza 2:17). "Plata păcatului este moartea". (Romani 6:23). însă în curând după aceea Satan a zis lui Adam și Evei (Geneza 3:1-5): "Nu veți muri, dimpotrivă, dacă sunteți neascultători față de Dumnezeu, veți deveni înțelepți ca ei!" Această minciună dintâiu a format iocul unde au fost clocite toate celelalte minciuni;

ea a pricinuit moartea lui Adam, moartea și mizeria tuturor oamenilor din ziua aceea până astăzi.

După cum veți vedea din cele ce urmează o mare organizațiune religioasă și-a întemeiat de sute de ani așa zicând toate învățăturile ei pe această minciună mare dintâiu a lui Satan care este amintită mai sus. Acest sistem religios învață că omul are un suflet nemuritor și că de aceea nu există moarte, mai departe că la moartea aparentă sufletul omului ajunge sau pentru totdeauna în iad sau în purgatoriu, iar mai târziu poate ajunge în cer. Organizațiunea religioasă respectivă învață aceasta împotriva Cuvântului clar al Domnului care zice (Geneza 2:7; Ezechiel 18:4): "Omul este un suflet; fiecare cretură care respiră este un suflet și "sufletul care păcătuiește, acela va muri".

Această organizațiune religioasă predică învățătura falsă că milioane de oameni se află în mari chinuri în purgatoriu și că preoții acestei instituțiuni religioase pot scurta timpul de suferință din purgatoriu al celor morți prin rugăciunile lor. Această învățătură a păgubit pe milioane de oameni deoarece mulți și-au dat banii câștigați cu amar preoților ca să scape pe iubiții lor din purgatoriu, în timp ce - după învățătura Bibliei - nici nu există purgatoriu. Această organizațiune religioasă învață că Christos Isus și-a întemeiat biserica sa pe apostolul Petru și că de atunci încoace alți oameni au urmat regulat lui Petru în oficiul său. Tocmai contrar la acesta Sfânta Scriptură învață clar că Dumnezeu prin Isus a clădit biserica pe Christos piatra fundamentală adevărată, și că Petru năare urmași. (Matei 16:18; 1 Petru 2:3-8); Efesenii 2:20-22). Această organizațiune religioasă declară mai departe

că un om ca capul instituțiunii amintite posedă dreptul exclusiv să tâlcuiască și să interpreteze Sfânta Scriptură în timp ce Biblia zice că Scriptura nu poate fi tâlcuită în mod privat. (2 Petru 1:20,21). Acelaș sistem religios susține a reprezenta pe Christos pe pământ, însă în acelaș timp ia parte la politica fiecărei națiuni a pământului, și aceasta împotriva declarației fără două înțelesuri a lui Isus: "împărăția Mea nu este din lumea aceasta". (Ioan 18:36; Iacob 4:4). Aceste scripturi și faptele arată că această organizațiune religioasă nu are nici aprobarea lui Dumnezeu și nici a lui Christos. Dumnezeu voastră trebuie să hotărâți acum a cui voiți să-i credeți, oamenilor egoiști sau Domnului Isus Christos.

Inchizițiune.

ESTE de mare importanță de a cerceta aci acum unele fapte istorice. Această organizațiune religioasă care învață minciunile amintite mai sus ale lui Satan, a condus și a practicat înaintea cu mult timp în Europa și pe continentul american inchizițiunea crudă și funestă pentru a sili pe oameni să se supună oamenilor poruncitori cari conduc organizațiunea mai sus amintită. Femeile și bărbații de sine stătători cari săau apucat să servească pe Dumnezeu și Christos după învățăturile Bibliei, au fost acuzați prin tribunalul de inchiziție de erezie și au fost torturați pentru a-i sili să mărturisească "erezia" lor și să se supună organizațiunii religioase. Unele dintre mijloacele de tortură ale inchizițiunii au fost următoarele: Picioarele victimei au fost arse cu fier roșu. Persoana respectivă a trebuit să încațe o cismă de fier umplută cu plumb topit.

Afară de aceasta victima a fost întinsă într-o mașină care i-a rupt încheieturile; iar alții au fost puși sub o mașină a cărei cuțite au fost în astfel de mod aranjate încât au tăiat pe victimă pe încetul în bucăți. După Encyclopedia Britannica închizițiunea a fost marcată cu deosebire de două semne caracteristice: întâiu: apăsarea libertății cuvântului, și al doilea: nimicirea cărților în cari s-a încercat a se explica Biblia. Toate cărțile au fost censurate de episcopi, și toată literatura care a ajutat la înțelegerea Bibliei a fost interzisă pentruca poporul să nu primească nicio cunoștință despre Dumnezeu și Cuvântul său. Dacă vreun avocat a cutezat să ieie apărarea unei persoane acuzate de erezie, a fost acuzat și el de erezie, și astfel s-a luat victimei orice posibilitate de apărare sau ajutor. Rapoartele istorice profane despre închizițiune dovedesc peste orice îndoială că organizațiunea religioasă amintită mai sus a fost totdeauna împotriva lui Dumnezeu și împărăției lui și pe partea Diavolului.

Ca urmare a acestei apăsări prin reprezentanții religiei, strămoșii noștri săau refugiat pe coastele pustii ale Americii, și unde mai înainte a fost pădure seculară deasă s-a născut o națiune care a voit să se apere de o nouă apăsare. Acești oameni bravi s'au îngrijit prin urmare de aceea ca Constituțiunea fundamentală a coloniilor lor să cuprindă propozițiunea următoare: "Noi ținem tare la adevărul că toți oamenii au dreptul inviolabil care se înțelege dela sine de a se închina Dumnezeului Celui Atotputernic după prescripțiunile conștiinței lor". Așa sună Constituțiunea tuturor statelor individuale precum și a națiunii întregi a Statelor Unite. Astăzi după un timp de mai mult de 150 de

ani, aceeaș organizațiune religioasă despre care este vorba mai sus și despre care s-a spus că vestește învățături false desfășoară din nou în această țară a libertății prigonirea crudă a servilor adevărați ai lui Dumnezeu. În unele țări ale Europei este interzis poporului să studieze Biblia și să servească pe Dumnezeu. În Germania mii de oameni lăncează în temnițe murdare pentrucă au ținut la dreptul lor de a se aduna pentru a citi Biblia și a adora pe Dumnezeul Cel Atotputernic. Ei sunt chinuți în toate chipurile. Femei și bărbați sunt sterilizați cu forța la dorința bestială a acelor reprezentanți ai religiei, și mulți sunt bătuti pânăce cad în nesimțire pentrucă refuză să cedeze dorinței reprezentanților religiei de a atribui mântuirea oamenilor și nu lui Dumnezeu. Pe baza acuzării că au o Biblie și scrieri cari explică Biblia, sunt aruncați în temnițe și torturați, iar Bibliile și cărțile lor sunt arse. Cruda închizițiune a înviat din nou în Quebec, Africa de Sud, New Jersey și în alte locuri la dorința acestor reprezentanți ai religiei femei și bărbați sunt învinovați de turburare primejdioasă liniștei publice fiindcă aduc oamenilor scrieri cari explică Biblia. În unele state la stăruințele aceleași organizațiuni religioase au fost publicate ordonanțe cari prevăd pedepse grele cu temniță pentru aceia cari au anumite plăci de gramofon și le fac să le audă și alții, și cari închiriază o sală și țin o cuvântare - sau întrebunțează radio-ul sau vreun alt mijloc pentru a vesti adevărul Cuvântului lui Dumnezeu, cecace, firește, pune în lumina adevărată căile sucite ale acestei organizațiuni religioase.

Martorii lui Iehova nu sunt o sectă și nu practică niciun cult. Ei sunt urmași adevărați ai lui Christos Isus și se închină

Celui Atotputernic prin aceea că ascultă poruncile sale și-l servesc. Ceiace săau declarat a fi dispuși de a face voința lui Dumnezeu, se ostenesc în tot timpul să urmeze legea sa. Iehova nu intenționează în acest timp să convertească lumea prin martorii lui de pe pământ, ci voiește să instruiască pe oameni despre scopul lui Dumnezeu că să-i avertizeze dinaintea primejdiilor de astăzi. Numai în împărăția lui Dumnezeu este nădejde de salvare pentru omenire, și deoarece acum stăpânirea lui a sosit Domnul trimite pe martorii lui la oameni ca să le explice adevărul. Porunca lui sună (Matei 24:14): "Evanghelia aceasta a împărăției va fi propovăduită în toată lumea, ca să slujească de mărturie tuturor neamurilor. Atunci va veni sfârșitul". Martorii lui Iehova trebuie să asculte de această poruncă, căci altfel vor pierde tot ce-au primit dela Creator. În timp ce Domnul Isus pricinuieste despărțirea națiunilor, acești martori în conformitate cu porunca sa trebuie să informeze pe oameni despre aceasta, și în timp ce vestesc în felul acesta adevărul sunt "urși de toate neamurile pentru numele lui", întocmai după cum a prezis Isus. (Matei 24:9).

Martorii lui Iehova nu iau parte la politica acestei lumi. Ei sunt consacrați pe deplin lui Iehova și Regelui său Christos. Singura lor țintă este de a vesti oamenilor Cuvântul lui Dumnezeu și ei fac aceasta fără plată, fără câștig sau speranță de răsplată pământească. Adevărul pe care-l vestesc compromite pe Diavolul și descopere bunătatea lui Dumnezeu și a lui Christos Isus, și de aceea sunt urși de Satan și reprezentanșii săi. (Apocalips 12:17). Diavolul poartă război împotriva celor credincioși pentru că servesc pe Dumnezeu și transmit mărturia lui Isus Christos. Isus în convorbire cu urmașii săi a marcat

timpul când va despărți pe națiuni unele de altele după cum urmează (Marcu 13:9): "Au să vă dea pe mâna soboarelor judecătorești, și veți fi bătuți în sinagogi; din pricina Mea veți fi dași înaintea dregătorilor și înaintea împăraților, pentruca să le slujiți de mărturie". Această profecție a lui Isus se împlinește astăzi zilnic.

Martorii lui Iehova din zilele noastre sunt defăimați pretutindeni și puși într'o lumină falsă întocmai după cum a fost reprezentat fals și defăimat și Isus în timpul său. Ei sunt învinuiți de călcarea legii comerțului ambulant, agitații contra liniștei publice, călcarea legii cultelor, sunt arestați și purtați pe jos din post în posi câte 200 km., și aruncați în închisori murdare unde dau peste boale și sufăr foarte mult fără hrană și îngrijire cum se cade. Înaintea stăpânilor sunt reprezentați ca dușmani ai statului în timp ce ei nu fac nimănui niciun rău. Străduințelor lor de a întrebuița radio-ul, pentru a vesti contemporanilor lor adevărul în mod gratuit, li se face mare împotrivire. Pentrucă răspândesc evanghelia împărăției lui Dumnezeu în formă de cărți și cu ajutorul aparatelor de vorbit și a altor mijloace, aceasta aduce asupra lor mânia neomenoasă a potrivnicilor lor, și toată opozițiunea aceasta, toate prigonirile se face la atârările reprezentanților religiei. Noi trebuie să amintim acest fapt pentruca să puteți înțelege și aprecia just motivul pentruce desparte Isus în ziua de astăzi națiunile. Să căutăm acum să recunoaștem pe baza faptelor incontestabile pe prigonitori și pe cei prigonțiți pentruca după aceea să puteți constata Dumneavoastră înșivă care clasă se află pe partea Domnului.

Înainte de toate aduceți-vă aminte de faptul că Diavolul este dușmănos față de Dumnezeu și Christos Isus. Din aceasta rezultă în mod necesar că acea clasă de oameni care s-a împotrivit la timpul său lui Isus săa aflat pe partea lui Satan. Care clasă a prigonit pe Isus până la moarte? Reprezentantii religiei zilelor sale. Care organizațiune religioasă a predicat de mulți ani dogmele false sau minciunile asupra cărora v-am atras atențiunea mai sus? Care organizațiune religioasă a inventat și a practicat inchiizițiunea diavolească care a jefuit pe oameni de drepturile lor și a prigonit pe milioane de oameni în mod crud pentru a-i ținea în robie și în neștiință despre Cuvântul lui Dumnezeu? Care organizațiune a reținut dreptul oamenilor de a poseda și studia Biblia timp de sute de ani? Care organizațiune religioasă prigonește astăzi pe martorii lui Iehova și-i împiedecă să întrebuițeze radio-ul și arde cărțile lor cari explică Biblia? Care organizațiune mare religioasă se dedă politicii și se ocupă cu afacerile politice ale tuturor națiunilor pământului, prin aceea că caută să aducă pe toată lumea sub stăpânirea și puterea ei în timp ce-și dă aere de reprezentantă a lui Christos? Este una și totdeauna aceeaș organizațiune religioasă care a făcut tot ce s'a raportat din trecut și face încă și astăzi. Și cum se numește această organizațiune religioasă? Prin gangul istoriei de cincisprezece sute de ani bubuie răspunsul care astăzi răsună cu tărie de tunet: Este ierarhia romano-catolică care își are sediul în cetatea Vaticanului, în Roma; aceea organizațiune care întreține agenți secreți pe cari îi numește "Iezuiți", cari își fac lucrul lor de "iscodire" și cari au manipulat tot felul de planuri comerciale spre paguba poporului.

Judecând după valoare de bani, ierarhia romano-catolică este cea mai bogată organizațiune a pământului. Această bogăție i-a curs din poporul de rând fără ca el să fi primit un serviciu prețios în schimbul banilor lui. Milioane de oameni buni și sinceri sunt numărați de susnumita ierarhie între "populațiunea catolică". Astfel de oameni sinceri însă nu sunt deloc vinovați în ce privește facerea nedreptăților ierarhiei; ei trebuie avertizați acum pentru ca să poată hotărî în mod înțelept pe care parte voiesc să se pună. Declarațiunile făcute aici nu servesc pentru a face pe cineva de răs și de batjocură; și noi nici nu așteptăm să fim de folos prin această ierarhie. Aceste stări de lucruri sunt amintite pentru a vă fi de ajutor să aflați că a sosit timpul când Christos Isus desparte pe națiuni, și că această despărțire trebuie să descopere cine stă pe partea dreaptă.

Atitudine.

SEMNELE existente dovedesc în mod convingător că Christos Isus a sosit și că șade pe scaunul de judecată. În Matei 25 citim: "Toate neamurile vor fi adunate înaintea Lui. El îi va despărți pe unii de alții cum desparte păstorul oile de capre; și va pune oile la dreapta, iar caprele la stânga Lui". Prin aceea că Christos Isus se ocupă cu lucrurile pământului și posedă toată puterea să facă judecată și să o aducă la îndeplinire, națiunile se află acum "înaintea Lui" (Ioan 5:22,27). Cei ce stau la stânga Lui sunt numiți "capre" pentru că sunt

îndărătnici, semeți și aroganți și au stăpânit cu mână aspră, tiranică. Prin modul lor de a lucra își arată atitudinea față de împărăția lui Dumnezeu sub Christos. În ce chip săau făcut cunoscuți? Cuvintele lui Isus pe cari le zice reprezentanților fățarnici ai religiei, cari se împotrivesc împărăției saie, ne dau răspuns la aceasta: 'Căci am fost flămând, și nu mi-ați dat să mănânc; mi-a fost sete, și nu mi-ați dat să beau; am fost străin și nu măați îngrijit. Aceasta pare a mira pe reprezentanții religiei și după cuvintele lui Isus ei răspund: "Doamne, când Te-am văzut noi flămând sau fiindu-Ți sete, sau străin, sau gol, sau bolnav, sau în temniță, și nu Ți-am slujit?" După aceasta urmează răspunsul lui Isus: 'Ceeace ați făcut martorilor-mej credincioși, mie mi-ați făcut. În numele meu i-am trimis, și voi i-ați ocărit și maltratat, i-ați prigonit în mod crud, și tot ce le-ați făcut lor, mie mi-ați făcut fiindcă ei sunt ai meică.

Pentru a arăta mai departe că reprezentanții religiei sunt conducătorii principali ai clasei "caprelor", adică reprezentanții principali ai lui Satan dușmanul, observațivă rogecelealte cuvinte ale lui Isus pe cari le aplică lor: 'Mulți îmi vor zice în ziua aceea: Doamne! Năam predicat noi în numele tău, năam înălțat pretutindeni pe pământ statui în numele tău și năam făcut noi multe minuni prin numele tău?' Isus le răspunde la aceasta cu cuvintele: "Niciodată nu v'am cunoscut; depăriați-vă dela Mine, voi toți cari lucrați fărădelege" (Matei 7:21-23).

După cum arată Iehova prin profetul său o organizațiune care se numește după numele Domnului, și care și-a clădit zidul de apărare pe minciuni fundamentale și care disprețuiește Cuvântul lui Dumnezeu de veacuri pentru a urma

o cale egoistă și nelegiuită, nu stă pe partea lui Dumnezeu. Oamenii acestei organizațiuni afară de aceasta nu săau dat înapoi de niciun mijloc pentru a prigoni groaznic pe aceia cari predică adevărul despre împărăția lui Dumnezeu. Ei se dedau politicij, pentru câștig egoist, iau parte la marele comerț care nu servește interesele adevărate ale poporului și-și întrebuițează puterea și influența ca să țină pe oameni în neștiință despre adevăr pentruca să rămână sclavi ai organizațiunii lor egoiste. Toate acestea sunt dovezi că ei se împotrivesc pe față lui Dumnezeu și lui Christos, și în felul acesta reprezentanții religiei se pun prin însăși faptele lor pe partea clasei "caprelor" sau a celor nelegiuiți și Domnul îi și trimite acolo.

Pentruca să cunoașteți și cealaltă parte, vă rog să fiți cu luare-aminte la celelalte cuvinte ale lui Isus despre lucrul despărțirii! Milioane de oameni s'au unit cu organizațiunile religioase și se află sub stăpânirea lor; ei presupun că aceste sisteme religioase sunt rânduite de Dumnezeu, și din acest motiv le și dau sprijinul lor. Foarte mulți oameni de bine de felul acesta se află atât între populațiunea catolică cât și între cea protestantă și evreească. Ei iubesc dreptatea și urăsc nelegiuirea și doresc să steie pe partea dreptății. Oamenii cari au o inimă bună și cari sunt cu bunăvoință față de Dumnezeu și servii lui, fac bine martorilor lui Iehova indiferent de aceea că sunt în armonie deplină cu ei sau nu. Observați acum cuvintele Domnului din Matei 25 cu privire la această clasă; ele sună pe scurt după cum urmează: 'Eu i-am vizitat ca să le spun ceva despre scopul lui Dumnezeu cu omenirea. Ei au observat căam fost flămând și însetat și mi-au dat să

mănânc. Fie încă am vestit Cuvântul lui Dumnezeu, dușmanul măa aruncat în închisoare. Ei au venit la mine și măau găsit îmbrăcat și răcăcios, bolnav și obosit - și măau îngrijit. După ce am fost slobozit din închisoare, ei au văzut că am fost un străin; ei n'au primit la ei și mi-au făcut bineă. Să se observe că respectării au făcut bine fără să aștepte plată omenească, ci pentru că au văzut că este bine și drept să lucreze așa. Domnul zice prin urmare despre astfel de oameni de bine: 'Atunci cei drepti îi vor răspunde: Doamne, când te-am văzut într-o astfel de situațiune tristă, și când ți-am făcut bine?Și Isus răspunde: 'Oridecâteori ați făcut aceste lucruri unuia din cei mai neînsemnați urmași credincioși ai mei, mie mi le-ați făcuti.

Fatal.

CAPRELE" formează clasa celor răi, "oile" clasa celor drepti. Cum îi putem deosebi unii de alții? Isus răspunde în Matei 7: 6: "îi veți cunoaște după roadele lor". "Roadele" lor se compun atât din învățăturile lor pe cari le predică oamenilor cât și din felul lor de a lucra; ei se dau pe față prin aceasta. Cine iubește pe Dumnezeu și dreptatea, tinde la aceea să facă ce este drept. Legea neschimbătoare a lui Dumnezeu, așa cum este scrisă în versetul 20 al Psalmului 145, sună: "Domnul păzește pe toți cei ce-l iubesc, și nimiceste pe toți cei răi". După cum spune în Matei 25:41-46, Christos Isus va aduce la îndeplinire această lege la sfârșitul lucrului

despărțirii: "Apoi va zice celor de la stânga Lui: "Duceți-vă dela Mine, blestemaților, în focul cel vecinic, care a fost pregătit diavolului și îngerilor lui!"... 'Și aceștia vor merge în nimicirea vecinică'.

Pe oamenii cari s'au străduit să urmeze dreptatea și să facă ce este drept, Scriptura îi numește "oi" iar în alt loc și "Ionadabi". Toți aceștia iau seama la strigătul de avertizare, dau ascultare adevărului, caută ocrotire în organizațiunea lui Dumnezeu și fortaleză în cele din urmă. "mulțimea mare de oameni" (Apocalips 7:9-17) sau clasa "altor oi" pe cari Domnul le pune la dreapta sa. (Ioan. 10:16). Acestor aprobați le zice Domnul (Matei 25:34): "Veniți binecuvântații Tatălui Meu de moșteniri împărăția, care v'a fost pregătită dela întemeierea lumii"....; aceștia vor intra în viața veșnică. Lucrul despărțirii este acum în curs și fiecare care aude avertismentul trebuie să facă și va și face cunoscut pe care parte stă el.

Filistenii.

DOMNUL arată că ceea ce s'a scris în Biblie cu privire la poporul său de odinioară și cu privire la aceia cari au stat în legătură cu ei, a preumbrit evenimentele zilelor din urmă. Filistenii din vechime au stat în legătură cu Izraeliții și au fost un tip a ceea ce se întâmplă acum pe pământ. Filistenii de mai demult reprezintă ierarhia romano-catolică. În timp ce Izraeliții ca poporul de legământ al lui Dumnezeu au reprezentat pe acei oameni ai prezentului cari au făgăduit solemn a face voința lui Dumnezeu. Filistenii din vechime s-au tras din Egipt, puterea mondială a lui Satan. Filistenii

moderni susțin a fi scăpat de lume, adică de puterea mondială a Diavolului. Filistenii de odinioară au ocupat în țara făgăduită în mod îndărătnic locul pe care Domnul l-a împărțit poporului său propriu. Filistenii timpului modern ocupă pozițiunea prin care se prezintă în mod fățarnic ca reprezentanții ai Domnului pe pământ. Filistenii din vechime au asuprit și prigonit pe Izraeliți, adică pe poporul de legământ al lui Dumnezeu; Filistenii timpului prezent de asemenea încolțesc pe martorii credincioși ai lui Iehova și pe toți cari sivesc în mod sincer pe Dumnezeu. Prin Samson și alți servi ai săi, Iehova a anunțat Filistenilor pedeapsa care i-a amenințat, și acum Iehova pune pe martorii săi credincioși de pe pământ să prevenească pe Filistenii de acuma de marea bătălie viitoare care va pregăti pierirea lumii lui Satan. Sistemele religioase, cari influențează pe reprezentanții marelui comerț și pe politicieni și iau parte la stăpânirea peste pământ, au doar o forină de evlavie, dar îi tăgăduesc puterea. Ele au părăsit și uitat pe Dumnezeu și au devenit nelegiuite așa încât Iehova zice despre ele (Psalm 9:17): "Cei răi se întorc la locuința morților: toate neamurile cari uită pe Dumnezeu".

Deși au primit un avertisment suficient, Filistenii timpului prezent - organizațiunea religioasă - declară că mânia lui Dumnezeu în Armaghedon nu-i poate sdruncina pentru că stau pe temelie sigură. Ei susțin: "Stăpânirea lumii este a noastră și va fi și pe mai departe a noastră". La mult timp după ce puterea Filistenilor de odinioară a fost înfrântă, Iehova a făcut să se scrie o profeție despre Filistenii, adică despre ierarhia romano-catolică care se împotrivesc acum servilor adevărați ai lui Dumnezeu. Dumnezeu zice acestei or-

ganizațiuni în Isaia 28:14-21 după cum urmează: "De aceea ascultați Cuvântul Domnului, batjocoritorilor, stăpânitorilor și apăsătorilor poporului meu: Pentru că ziceți: Noi am făcut un legământ cu moartea (o declarație competentă în privința aceasta), am făcut o învoială cu locuința morților; când va trece urgia apelor năvălitoare, nu ne va atinge, căci avem ca loc de scăpare neadevărul, și ca adăpost minciuna!... Iată, eu am trimis pe Christos Isus, piatra mare, capul organizațiunii mele, ca să despartă și să judece pe națiuni... Și voi face din drept o lege, și din dreptate o cumpănă; și grindina va surpa locul de scăpare al minciunilor, și apele fi vor îneca adăpostul. Așa că legământul vostru cu moartea va fi nimicit, și învoiala voastră cu locuința morților nu va dăinui. Când va trece urgia apelor năvălitoare (Armagedonul), veți fi striviți de ea... Căci Iehova se va scula ca la muntele Perațim, și se va mânia ca în valea Gabaonului, ca să-și facă lucrarea, lucrarea lui ciudată, ca să-și împlinească lucrul, lucrul lui nemaiauzit!"

La Perațim și la Gabaon David, care a fost un tip al lui Christos Isus, a condus lupta împotriva Filistenilor de odinioară și le-a pregătit o înfrângere deplină. În Armaghedon mai marele David Christos Isus va conduce lupta împotriva Filistenilor de astăzi și împotriva tuturor aliaților lor; el fi va nimici și niciunul nu va putea scăpa. - Ieremia 25:35,36.

Astăzi Filistenii timpului prezent dictează politica Italiei, Austriei, Germaniei și a altor țări. În Germania lezuiții au organizat și au pus în mișcare partidul comunist, pentru a-l întrebuința apoi în mod diplomatic să înspăimânte pe oameni; acesta a format o bază pentru a organiza mișcarea național-socialistă care a apucat stăpânirea asupra națiunii și o

J. Reiche

guvernează acum cu o mână de fier. Stăpânirea naziștilor (național-socialiștilor) înseamnă de fapt o reînviere a vechiului imperiu roman. Un raport al presei din Berlin, care a fost publicat în ziarul "Los Angeles Times" în 28 Decembrie 1935, sună: "Visul de veacuri al Sfântului Imperiu Roman sub un împărat german-saxon, adus la îndeplinire după tradiția Imperiului German al evului mediu, a devenit acum din nou viu prin faptele recente ale lui Adolf Hitler". Eū vā amintesc că evul mediu a fost marcat prin închișițiunea diavolească și prigonirea creștinilor, și acum în Germania aceeași putere născută din nou se face cunoscută printrăo prigonire crudă, diavolească, a urmașilor adevărați ai lui Christos Isus.

Ierarhia Romei face toate străduințele de a aduce acum și pe America sub puterea ei ca să o stăpânească. Multe oficii publice ale țării a făcut să fie ocupate de lezuiții și exercitează puterea și influența ei mare în toate departamentele guvernului. Ziarul "New York Sun" publică următoarea știre din Roma: "între președintele Roosevelt și Vatican s'a făcut o anumită învoală că Statele Unite vor intra în relațiuni diplomatice cu scaunul papal îndatăce opiniunea publică din America se va împăca cu cugetul acesta".

Ceremonia religioasă a salutului stegului care în timpul din urmă s-a declarat obligatorie, înseamnă un nou punct în acest program de a sili cu forța pe servii adevărați ai lui Dumnezeu să se supuie puterilor dominante ale ierarhiei și să calce legământul lor cu Iehova Dumnezeu. Lasă pe poporul american să continue a încredința conducerea d-lui Roosevelt sau altor instrumente de ale ierarhiei și să le deie împuterniciri și mai mari - căci apoi nu va trece mult timp și Roma va

stăpâni America și libertatea cuvântului va fi un lucru al trecutului, întocmai după cum este cazul astăzi în Germania.

Ca dovadă a apăsării Filistenilor timpului modern, a puterii romane, vā citesc următoarea notiță care a apărut în Decembrie 1935 în "National-Zeitung" din Baazel:

La prima privire pare a fi de mirare că o astfel de societate inofensivă ca martorii lui Iehova sunt prigonți întrăo măsură atât de mare de "Gestapo" (poliția secretă a Germaniei); chiar și acumă mai sunt cam 1500 dintre acești oameni: temători de Dumnezeu și bravi în temnițe, și scrierile lor. Între altele cam 400 de Biblii, Biblii adevărate, au fost arse în August 1933 în Magdeburg de naziști (național-socialiști). Numai după ce afli că martorii lui Iehova, sprijiniți pe cuvintele desigur fără două înțelesuri ale apostolului: "Trebuie să ascultăm mai mult de Dumnezeu decât de oameni!", refuză salutul "Heil Hitler" (Mântuire prin Hitler), atunci înțelegi că acești creștini sunt dispăcuți întemeietorilor "imperului al treilea" și au dat prilej pentru interdicere, apăsare și prigonire. Nu s'au întâlnit pe accuns în catacombe în acelaș spirit și primii creștini din Roma cu toată interdicerea adunărilor din partea "Gestapo" - ului roman, și în ciuda lui Nero? Ca motivare pentru prigonirea acelor "eretici" (în înțeles național-socialist) li s'a imputat că stau sub influența jidanilor, ceeace este cu totul fals".

În ziarul "Los Angeles Examiner" din 12 Ianuarie 1936 s'a publicat o declarație făcută de istoricul Ludwig, care zice "că Guvernul lui Hitler nimicește pe evrei, și catolicii cumpără prăvăliile evrești". O altă dovadă că Hitler și Roma tin laolaltă!

Eu nu fac nicio încercare să influențez pe cineva în sens politic, ci vā atrag numai atențiunea asupra profetiei divine și asupra faptelor, și aceasta se face spre folosul poporului. Noi suntem convinși că Cuvântul lui Dumnezeu este adevărat și profetiile sale se împlineșc în mod sigur. Când politicianii tin astăzi cuvântări vorbesc în fond despre pace în toată lumea; noi știm însă că aceasta este înșelăciune și amăgire deoarece

fiecare națiune se înarmează febril de război. Însă și aceasta este o împlinire a profeției divine. Când Roma va stăpâni pe deplin națiunile pământului, atunci vor zice: "Noi avem pace și siguranță, și nimeni nu ni se poate împotrivi cu succes". Să se observe însă, că întocmai după cum a prezis Scriptura, aceste stări ale lucrurilor suprimă pe popor "ca un hoț noaptea", și deoarece ceasul va suna în curând, Iehova poruncește martorilor lui să ducă mesajul adevărului oamenilor: "Acesta este un timp al împlinirii cuvintelor profetice ale Domnului (1 Tesaloniceni 5:1-3): "Pentru că voi înșivă știți foarte bine că ziua Domnului va veni ca un hoț noaptea. Când vor zice: "Pace și liniște!" atunci o prăpădenie neașteptată va veni peste ei, ca durerile nașterii peste femeia însărcinată; și nu va fi chip de scăpare". Aceasta va fi soarta acelor care stau la stânga Domnului.

Clasa "oilor" pe care Domnul cu ocazia despărțirii o pune la dreapta lui, este numită în Scriptură și "mulțimea mare de oameni", a cărei membri iubesc și servesc pe Dumnezeu. Astfel de oameni ascultă toate legile țării care sunt în armonie cu legea divină; însă ei nu vor urma nicio lege omenească care i-ar îndemna să calce jurământul lor de a face voința Celui Atotputernic. Ei nu așteaptă nici dela un om oarecare, nici dela o autoritate omenească și nici dela simbolul unei astfel de autorități mântuirea lor. Unii dintre ei poartă că vor fi omorâți pentru că urmează poruncile lui Dumnezeu și refuză să atribuie mântuire unei puteri rânduite de oameni. Este însă cu mult mai bine ca cineva să sufere moartea prin puterea oamenilor nelegiuți din pricina credințioșiei sale față de Dumnezeu și după aceea să fie înviat de el la viață veșnică, decât

să rupă credințioșia sa față de Dumnezeu, să moară și să rămână veșnic în moarte. Domnul arată că cine-l iubește așteaptă mântuirea dela Iehova prin Christos și nu dela oameni. Apocalips 7:9,10 adevărește aceasta. Întreaga creațiune care servește pe Dumnezeu fie în cer sau pe pământ își va uni glasul într-o strigare: Amin! și vor privi în același chip mântuirea lor în Iehova.

Această cuvântare este consacrată numai scopului să facă să răsună strigătul de avertizare pentru ca oamenii binevoitori să poată să se refugieze în singurul loc de siguranță. Toți cari voiesc să facă ceremonii, să le facă neîmpiedecați și să-și urmeze calea! Dacă cineva prin salutul oamenilor sau simboalelor voiesc să atribuie ocrotire și mântuire la aceea ce reprezintă oamenii respectivi sau steagurile, să facă lucrul acesta. Dacă însă cineva voiesc să servească pe Dumnezeu și să primească aprobarea sa și binecuvântările vieții veșnice, atunci să se pună în mod hotărât pe partea Domnului și a împărăției sale și să rămână acolo. Dați toată onoarea și lauda Domnului și așteptați mântuire dela Dumnezeu, care numai el singur poate da viață veșnică! Oamenii tuturor națiunilor vor lua acum o atitudine oarecare și astfel vor ajuta la hotărîrea sorții lor. Cine rămâne pe partea lui Satan va fi trimis de Domnul la stânga lui - în nimicire. Cine iubește însă pe Domnul și-l ascultă, se va grăbi să se declare pe față și liber pentru împărăție, și astfel să primească binecuvântările vieții veșnice. Hotărâți-vă!

Hotărâre.

NOI oamenii de bine ai tuturor națiunilor mărturisim prin aceasta credința noastră în Dumnezeu și Christos Isus și în Biblie ca singura călăuză sigură a omului.

Noi nu atribuim mântuirea niciunui om și nu voim să ne inclinăm nici înaintea creaturilor sau a lucrurilor nefinsuflite și nici să-i lăudăm ca salvatori.

NOI suntem în armonie deplină cu Apocalips 7:9,10, și ne unim în cântecul acelor cuvinte strigând cu bucurie: "Mântuirea este a Dumnezeului nostru și a lui Christos Isus!"

NOI facem cunoscut prin aceasta că stăm pe partea lui Iehova și a împărăției sale sub conducerea lui Christos, și prin harul său voim să ascultăm și să servim pe Dumnezeu totdeauna.

La sfârșitul cuvântării sale Judecătorul Rutherford a prezentat hotărârea de mai sus, care a fost primită cu unanimitate de un auditoriu entuziast din Los Angeles, care s'a sculat în picioare, precum și de toți ceilalți auditori din tot locul de pe pământ. Fiecare care o citește și este de acord cu ea să-și arate consimțirea față de Dumnezeu.

Hotărârea ta.

"Primiți mai de grabă învățăturile mele decât argintul, și mai de grabă știința decât aurul scump. Căci înțelepciunea prețuiește mai mult decât mărgăritarele, și nici un lucru de preț nu se poate asemui cu ea". - Proverbe 8:10,11.

CUGETATU-TE-AI vreodată la aceea că este privilegiul tău de-ați alege ceva ce inima ta a dorit de mult cu înfocare, și de a fi sigur de a și primi întrădeavăr lucrul dorit? Două lucruri se pot alege astăzi cari nu se vor sfârși niciodată. Toate celelalte lucruri cari există sunt condiționate de unul sau de altul din aceste două lucruri. Tu ai acum privilegiul să alegi liber și să hotărăști cu chibzuință. Înainte însă de a putea face o alegere înțeleaptă, este de lipsă a primi învățatură adevărată pe care omul să se poată sprijini cu încredere. O astfel de lămurire îți oferă această scriere din Cuvântul lui Dumnezeu. Fii mai întâiu asigurat de aceea că aici nu este vorba de influențare religioasă. Religia a fost întrebuițată de Diavolul să înșele pe oameni în mod viclean și să-i întoarcă dela Dumnezeul adevărat. Ea este o fascinare care mult timp nu și-a greșit ținta. Acest timp a trecut și acum oamenii trebuie să audă adevărul și să-l primească fiindcă numai el singur este o călăuză sigură și de încredere.

Biblia este Cuvântul lui Iehova. Ea este adevărul curat, neșălsificat. Noi cităm aici exact scripturile pentruca fiecare om să poată lua Biblia sa în mână și să poată compara textele ei cu faptele bine cunoscute, așa încât să poată constata el însuși ce adevărată este Biblia. Dumnezeu a creat cerul și pământul și a pus pe om pe pământ pentruca să locuiască veșnic pe el dacă corespunde condițiilor. (Psalm 24:1; Isaia 45:12,18). Dumnezeu este izvorul și dătătorul vieții veșnice. (Romani 6:23). Isus a zis: "Eu sunt calea, adevărul și viața. Nimeni nu vine la Tatăl decât prin Mine". (Ioan 14:6). Dacă Dumnezeu este prin urmare izvorul vieții, ce are Isus de a face cu acest dar mare? Răspunsul se poate vedea clar și limpede

din Biblie și este citat pe scurt în cele ce urmează. Cine-și câștigă informațiunea dorită, va fi pus în stare să facă o alegere inteligentă, adică după cum se face alegerea, ea conduce sau la bogăție sau la peire.

Dumnezeu a creat pe primul om și l-a numit Adam. Acesta a fost perfect și ar fi putut trăi veșnic dacă ar fi ascultat pe Creatorul său. Dumnezeu n-a dat omului un suflet, ci l-a creat ca un suflet. Fiecare creatură vie este un suflet; și omul a fost creat ca o creatură vie care este un suflet. (Genesa 2:7). Dumnezeu a poruncit omului să-l asculte și l-a încunoștințat că neascultarea va fi pedepsită cu moartea. (Genesa 2:17). Adam n'a ascultat; de aceea a fost condamnat la moarte, și această sentință de moarte a și fost executată pe deplin la sfârșitul unui lung timp. În decursul acestui timp lui Adam și femeii sale i s'au născut copii; aceasta a însemnat începutul neamului omenesc. Urmările sentinței de moarte au trecut prin ereditate asupra copiilor lui Adam; de aceea este scris: "După cum printr'un singur om a intrat păcatul în lume și prin păcat a intrat moartea, și astfel moartea a trecut asupra tuturor oamenilor, din pricină că toți au păcătuit"... (Romani 5:12). Toți oamenii sunt dela natură imperfecti și prin urmare păcătoși.

O minciună a îndemnat pe om să săvârșească acel păcat care a fost pedepsit cu moartea. O creatură spirituală cu numele Lucifer a fost suveranul pământului și al omului; din pricina nelegiuirii sale el este cunoscut acum sub patru titluri: Satan, Diavol, Șarpe și Balaur. (Apocalips 20:1). Lucifer - acum Diavolul - a zis Evei: "Chiar și dacă n'ascuți de Dumnezeu totuși nu vei muri, ci vei deveni așa de înțeleaptă cum este

Dumnezeu însuși". (Geneza 3:4,5). Această minciună a îndemnat pe Eva la neascultare. Văzând Adam că Eva a trebuit să moară, s'a hotărât să și-o păstreze pentru bucuria lui egoistă și să sufere mai bine moartea decât să se lipsească de plăcerea prezenței sale. De aceea i s-a alăturat el cu voința în călcarea ei. (1 Timotei 2:14). Satan a cugetat că prin ceea ce s'a întâmplat a făcut pe Dumnezeu un mincinos, și încă acum mărirea lui proprie va ocupa primul plan. El a provocat pe Dumnezeu să pună un om pe pământ care va rămânea devotat în mod credincios Creatorului și a declarat că el poate îndemna pe toți oamenii să se despartă de Dumnezeu și să-l blesteme. (Iov 1:9-11; 2:4-5). Prin această susținere s-a născut chestiunea de controversă cine este suprem; și pentru ca să fie rezolvată spre satisfacerea întregii creațiuni inteligente, Dumnezeu a primit provocarea și n-a împiedecat pe Diavolul sute de ani să facă toate cele pentru a-și adevăra susținerea. Rezultatul va însemna înfrângerea completă a lui Satan. Timpul în decursul căruia Satan a putut face toate pentru a dovedi că punctul lui de vedere este cel alevat, fără ca Dumnezeu să se amestece în lucrul lui, a trecut acum și a sosit timpul rezolvării depline și definitive a chestiunii de controversă. Această hotărîre atinge întreg neamul omenesc.

Iehova Dumnezeu a făcut o făgăduință că va da naștere unei semănțesau unui puternic, care după trecerea unui anumit timp, în care Satan va avea ocazia să-și adevărească susținerea, va nimici pe Satan și pe reprezentanții lui răi, și că apoi cel drept va fi făcut suveranul guvernului lumii ca să o conducă

în dreptate. Această semăntă sau acest puternic este Christos.
- Galateni 3:8, 16,29; Geneza 3:15; 22:17,18.

Legea lui Dumnezeu este neschimbătoare, și deoarece legea lui a condamnat pe Adam la moarte și această condamnare aduce moartea de asemenea și tuturor urmașilor lui Adam, trebuie conchis că niciun om n-ar putea trăi veșnic pe baza străduințelor sale. Dumnezeu a putut însă în mod logic să se îngrijească - și s'a și îngrijit ca un alt om perfect să moară de bunăvoie în locul lui Adam, a păcătosului, și prin aceasta să pregătească o cale pe care să poată fi liberați toți oamenii de urmările păcatului moștenit, pentru ca apoi să împlinească cerințele legii divine și să trăiască. Pe pământ însă n'a existat niciun om perfect care să poată muri pentru Adam. Dumnezeu s-a îngrijit prin urmare de un înlocuitor prin aceea că a trimis pe prea iubitul său Fiu pe pământ, l-a făcut om și i-a dat forma și asemănarea omului păcătos, dar a fost sfânt, fără pată și fără păcat. (Filipeni 2:5-8; Evrei 7:26). El l-a numit Isus fiindcă acest nume însemnează Mântuitorul omenirii. (Matei 1:21). Când Isus a ajuns la vârsta bărbăției, și-a început serviciul pe pământ și a zis că a venit ca să vestească adevărul tuturor cari-l vor asculta și să le facă cu putință să găsească viață. (Matei 20:28; Ioan 10:10; 18:37). Omul Isus a avut să susție mai întâiu o probă grea și a trebuit să-și arate în ea loialitatea, credințioșia și neprihănirea față de Dumnezeu, prin ceea ce în acelaș timp a trebuit să dovedească că susținerea lui Satan nu este adevărată și că prin urmare este un mincinos. Isus a fost supus la o astfel de probă și și-a păzit neprihănirea sa integritatea până la sfârșit; despre el este scris: 'Deși era Fiu,

totuși a învățat ascultarea din cele ce a pățimit; și desăvârșindu-se, s'a făcut pentru toți ceice ascultă de el pricinuitorul mântuirii vecinice. - Evrei 5:8,9.

Dumnezeu a înviat pe Isus din moarte ca creatură spirituală, divină, i-a dat cel mai înalt loc în cer și l-a numit Justificatorul mare al Cuvântului și numelui lui Dumnezeu, autorul mântuirii veșnice și împărțitorul vieții la toți aceia care-l ascultă. (Filipeni 2:5-11; 1 Petru 3:18; Romani 6:23). Deoarece Isus Christos a răscumpărat omenirea cu sângele său, el este Răscumpărătorul familiei omenești. Prin mila lui Dumnezeu el are acum dreptul să deie viață tuturor acelor cari iau hotărîrea să asculte de Dumnezeu și Christos Isus. (1 Petru 1:18,19; Ioan 3:16,17). O altă cale pe care ar putea să câștige omul viață nu există. (Faptele Apostolilor 4:12). De la condamnarea lui Adam la moarte până la venirea lui Christos Isus Mântuitorul a trecut un timp lung. Un alt timp lung este între moartea și învierea lui Isus până la venirea lui a doua și începutul împărăției sale. În decursul acestor două perioade a ales Dumnezeu dintre oameni un popor pentru numele lui care în legătură cu Christos Isus a trebuit să aducă la îndeplinire scopul lui Iehova. Dumnezeu a lucrat mai întâiu cu o ceată de oameni aleși și i-a întrebuințat ca modele sau tipi cari au reprezentat dezvoltarea și executarea scopului său. Lui Avram i s-a făcut făgăduința divină că Iehova va paște o sămăntă prin care toate națiunile pământului vor primi o ocazie de a fi binecuvântate. Dumnezeu a dat lui Avram un fiu pe care l-a numit Isac, și Avram a oferit acest fiu lui Dumnezeu de bunăvoie ca jertfă vie. Avraam a simbolizat pe Dumnezeu însuși, în timp ce Isac a fost un chip al lui Christos Isus, a

Fiului lui Dumnezeu, care a fost jertfit într-adevăr ca să câștige prețul de răscumpărare pentru omenire. - Geneza 22:15 - 18.

Iacob a fost un nepot al lui Avraam. Dumnezeu a schimbat numele lui Iacob în Izrael și și-a repetat făgăduința față de Iacob. (Geneza 32:27,28). Izrael a fost tatăl națiunii Izrael care s-a compus din douăsprezece seminții. Dumnezeu a ales pe Izraeliți ca un popor, ca popor antitipic, și a făcut să fie preumbrite sau reprezentate prin ei lucruri mai mari cari au trebuit să se întâmple în viitorul îndepărtat. (1 Corinteni 10:11). Ela întrebuițat această națiune în mod profetic pentru a preumbri sau prezice cum își va aduce la îndeplinire scopul de a da omenirii viață. La timpul rânduit primii născuți ai tuturor familiilor lui Izrael, cari au arătat credință în Dumnezeu, au fost păziți în mod minunat de moarte. Dumnezeu a reprezentat prin aceasta în mod figurativ că el va face pe o ceată aleasă tovarăși ai lui Christos Isus, cari vor scăpa de moarte, vor primi viață veșnică în cer, și sub conducerea lui Christos Isus vor fi întrebuițați să înfăptuiască scopul lui Dumnezeu. Toți ceilalți Izraeliți cari au ascultat pe Dumnezeu, au preumbrit pe acele persoane cari vor fi făcute o parte a organizațiunii lui Dumnezeu și cărora Dumnezeu le dăruiește viață veșnică pământească. În chipul acesta a reprezentat sau preumbrit Dumnezeu în mod profetic două clase de oameni pe cari îi așteaptă mântuire și viață: mai întâiu ceata mică a acelor cari ajung în ceruri, al doilea membrii mulțimii mari de oameni, pe care nimeni nu o poate număra, căreia îi este făgăduită viață veșnică pe pământ. Țineți bine în minte aceste

fapte deoarece ele sunt extrem de importante pentru a putea face o alegere înțeleaptă.

Legea lui Dumnezeu.

LEGEA lui Dumnezeu este regula sa de acțiune și conducere prin care trebuie să se lase conduse creaturile sale ascultătoare. Legea lui poruncește facerea a ceea ce este drept, și arată pedeapsa care va cădea asupra acelor cari îi sunt neascultători cu voia. Prima lui poruncă sună: "Să nu-ți faci chip cioplit, nici vreo înfățișare a lucrurilor cari sunt sus în ceruri, sau jos pe pământ, sau în apele mai de jos decât pământul". - Exodul 20:3,4.

Deoarece Diavolul a căutat în tot timpul să întoarcă pe toți oamenii dela Dumnezeu, Dumnezeu a făcut și promulgat această lege spre binele omului. Iehova este dătătorul de viață, și fiecare care voiește să primească viață trebuie să-l recunoască pe el, adevăratul Dumnezeu Atotputernic, și lui să îi se închine și numai pe el să-l servească. Omul nu-i permis să-și aștepte mântuirea numai dela Dumnezeu, și nu dela vreo creatură oarecare sau dela vreun lucru oarecare pe care-l laudă oamenii. Cea mai mare și mai importantă poruncă pe care a dat-o Dumnezeu omului este exprimată în cuvintele următoare: "Să iubești pe Domnul, Dumnezeul tău, cu toată inima ta, cu tot sufletul tău, și cu tot cugetul tău" (Matei 22:37). A iubi pe Dumnezeu înseamnă a-l asculta și a-l servi așa după cum a poruncit. Nimeni nu poate dobândi viață în cer sau pe pământ, numai dacă dovedește mai întâiu ascultarea

și devotamentul lui față de Dumnezeu. Mulți oameni au fost învățați că Dumnezeu intenționează să câștige cât se poate de mulți oameni pentru cer, în timp ce Diavolul îi trage pe cei mai mulți în iad. Această presupunere este cu totul falsă deoarece "iadul" nu este un loc chinurilor; el este mormântul sau starea morții. (Psalm 86:13; Apocalips 20:13). Dumnezeu nu se ocupă cu încercări și nici nu se ostenește să aducă pe cineva în cer. Diavolul însă încearcă să conducă pe familia omenească în iad sau în nimicire. El a îndemnat pe anumiți oameni să vestească învățătura falsă că Dumnezeu a pregătit un loc al chinului veșnic care se numește "iad" și în care cred acum milioane de oameni.

Pentru aducerea la îndeplinire a scopului său Dumnezeu alege mai întâi din națiuni un popor pentru numele lui și se servește de el ca să deie o mărturie pentru numele lui. (Faptele Apostolilor 15:14). Această mărturie trebuie să vestească oamenilor că Iehova este singurul Dumnezeu adevărat și singurul izvor al vieții veșnice. Iehova întrebuițează pe credincioșii lui la justificarea numelui său. Un alt scop al lui care este însă subordonat justificării numelui său, constă din aceea de a da viață veșnică acelor care-l servesc și-l ascultă în mod credincios. Tovarășilor lui Christos Isus le dă viață în cer, iar celorlalți ascultători viață veșnică pe pământ. Iehova prin modul său de a lucra cu Izraeliții sau Iudeii a intenționat să deie naștere unui popor care să fie credincios numelui său, și din acest motiv i-a poruncit să nu aibă sau să nu se închine la alt Dumnezeu. Numai puțini Iudei au dovedit credincioșia lor față de Dumnezeu. Din ce motiv au fost oare cei mai mulți necredincioși? Pentru că Diavolul a

introdus o anumită formă de cult religios între națiunile cari au locuit de jur împrejurul Iudeilor, și care cult a înstrăinat pe oameni dela Dumnezeu. Acel fel de cult religios este numit de Scriptură cultul lui Baal sau al Diavolului. Iudeii au devenit necredincioși lui Dumnezeu și au primit religiunea lui Baal ceea ce a însemnat o călcare directă a poruncii divine. De aceea i-a lepădat Dumnezeu și a nimicit pe Izrael ca națiune.
- Numeri 25:3-5; Judecătorii 2:11-14.

Împreună cu apostolii săi credincioși Isus a introdus adorarea adevărată a lui Iehova atât între Iudei cât și între neamuri. Dumnezeu a trimis mesajul adevărului Iudeilor și păgânilor pentruca să iasă dintre națiuni un popor pe care a voit să-l întrebuițeze pentru a depune mărturie în favoarea numelui său. (Faptele Apostolilor 15:14). Domnul Isus a zis că lui Dumnezeu numai aceia îi sunt plăcuți cari i se închină în spirit și în adevăr, aceasta înseamnă că ei trebuie să observe poruncile sale și să nu servească pe creaturi, numai pe Dumnezeu. (Ioan 4:24). De aceea se poate spune că Christos Isus însuși a întemeiat creștinismul adevărat, însă de atunci încoace numai puțini au trăit conform creștinismului adevărat, și aceștia sunt aceia cari au servit pe Dumnezeu în spirit și în adevăr. Diavolul se străduiește încontinuu cu zel să apere partea sa în chestiunea de controversă. În acest scop a îndemnat pe oameni să întemeieze anumite organizațiuni în lume cari sunt numite de veacuri biserici; aceste instituțiuni se numesc după numele lui Christos și susțin a reprezenta pe Christos Isus pe pământ. În ziua de astăzi se știe în genere că așa zisele sisteme "bisericești" nu sunt devotate lui Dumnezeu, ci iau parte la afacerile politice și comerciale ale lumii; ele nu

obișnuiesc decât a practica o anumită formă de cult, însă de fapt și în adevăr ele nu se închină la Iehova Dumnezeu și nu-l servesc. Ele laudă oameni și lucrări omenești și nucinstesc pe Cel Prea înalt.

Cea mai mare organizațiune de felul acesta de pe pământ este biserica romano-catolică. Ea este administrată și guvernată de ierarhia romano-catolică, adică de o corporațiune care se compune numai din puțini oameni și lucrează din Roma, Italia, și care are reprezentanți în toate părțile lumii. Această organizațiune bisericească se compune numai din puține personalități în timp ce milioane de așa zisi "catolici", pe care biserica însăși îi numește "populațiune catolică", sprijinesc organizațiunea deoarece acești oameni sinceri au fost făcuți să creadă că ierarhia romano-catolică reprezintă pe Dumnezeu pe pământ. Ierarhia romano-catolică plutește în mod fals sub numele lui Christos prin faptul că susține a fi "creștină", dar în realitate este cea mai mare organizațiune politică de pe pământ. Iezuiții fac serviciul secret, adică serviciul de spionaj al acestei organizațiuni și se înghesuiesc în fiecare departament al fiecărui guvern de pe pământ, acolo spionează toate secretele guvernului, fac politică și tot felul de intrigi pentru a căpăta pe popor cu totul în puterea lor. Toate organizațiunile religioase de pe pământ sunt amestecate mai mult sau mai puțin în afacerile politice ale acestei lumi, și chiar și numai aceasta încă arată că ele nu sunt pe partea lui Christos Isus, deoarece el a zis: "împărăția mea nu este din lumea aceasta". (Ioan 18:36). Diavolul s'aservit de sistemele bisericești să înșele și să inducă în eroare milioane de oameni de bine și să le întoarcă atențiunea de la Dumnezeul adevărat.

Pentru ce n'a împiedecat Dumnezeu pe Diavolul de a înșela pe oameni prin întrebuintarea rea și nedreaptă a numelui lui Christos? Pentru că Iehova Dumnezeu a voit să lase pe Diavol în decursul unui anumit timp să facă tot ce stă în puterea lui pentru a îndemna pe oameni să fie necredincioși lui Dumnezeu. Când a fost înviat Isus din moarte și a fost înălțat în cer, Dumnezeu l-ar fi putut însărcina imediat să întemeieze împărăția dreptății și să alunge pe Diavol, însă atunci nu sosisese încă timpul lui Dumnezeu pentru aceasta, timpul acordat lui Satan nu trecuse încă, și Iehova a zis prin urmare lui Christos Isus: "Șezi la dreapta Mea, până voi pune pe vrăjmașii Tăi supt picioarele Tale". (Psalm 110:1; Evrei 10:13). Atât profetia Scripturii cât și faptele perceptibile în împlinirea ei arată că timpul mărginit al stăpânirii lui Satan a ajuns la sfârșit în anul 1914. Isus a explicat că un război mondial va fi prima dovadă vădită a sfârșitului stăpânirii nefinterupte a lui Satan, și că aceasta înseamnă "începutul durerilor". (Matei 24:3,7-8). Profetia lui s-a împlinit în anul 1914 și de atunci încoace mizeria dintre oameni a tot crescut din an în an. (Apocalips 12:12). Când a vorbit Isus cu ucenicii lui, le-a arătat clar că el trebuie să meargă dar se va întoarce ca să ieie la sine pe credincioșii săi și să întemeieze împărăția sa. În curând după învierea lui Isus apostolii săi au primit învățatura sa despre înțelesul cuvintelor sale, și ei au explicat conform Bibliei că cerul trebuie să primească pe Christos Isus până la timpul restatornicirii tuturor lucrurilor despre care Dumnezeu a vorbit prin gura tuturor profetilor. (Faptele Apostolilor 3:19-24). Această restatornicire înseamnă fundarea împărăției sub Christos, care în antitip a fost întemeiată

sub David. Mulțimea dovezilor Scripturii și faptele incontestabile, pe cari Domnul le-a permis să se întâmple ca împlinire a profeției, arată fără nicio îndoială că Domnul Isus Christos și-a luat puterea ca Rege și și-a început domnia, în timp ce Satan dușmanul tot mai exercează putere peste națiunile pământului. (Apocalips 11:17,18). Christos Isus este acum în templul lui Dumnezeu Iehova, și Domnul poruncește tuturor națiunilor să asculte adevărul pentru că cine dorește să poată urma calea dreaptă. (Habacuc 2:20). Prin urmare pentru toți oamenii și de asemenea și pentru tine a sosit timpul de a afla adevărul și de a face o alegere înțeleaptă.

Adu-nați.

ÎN zilele lui Noe, neamul omenesc a devenit foarte stricat, numai Noe și membrii familiei sale au rămas credincioși lui Dumnezeu. Pe toți ceilalți oameni Diavolul i-a făcut să cadă dela Dumnezeu. Contemporanii lui Noe au hulit pe Dumnezeu, au batjocorit numele său și au luat în răs pe Noe când le-a vorbit despre Dumnezeu și scopul lui. (Geneza 6:1-17). Observați acum cuvintele lui Isus, după cari în timpul venirii sale la judecată vor stăpâni stări asemănătoare pe pământ, și oamenii vor avea de făcut o alegere. Și astăzi fac reprezentanții religiei pe Dumnezeu de răs prin aceea că pun păreri omenești în locul Cuvântului divin al adevărului; ei se apropie de Dumnezeu cu gura lor, însă inimile lor sunt departe de el. Politicianii își bat joc de Dumnezeu prin aceea că susțin a chema numele lui, în timp ce ei în același timp lucrează tocmai contrar Cuvântului și numelui lui. Oamenii marelui

comerț nu cunosc nici respect față de Dumnezeu și nici nu-și bat capul cu drepturile poporului ales de Dumnezeu. Oamenii în general nu numai că sunt nelegiuți, ci afară de aceasta caută plăcerea lor și când este rostit înaintea lor numele lui Dumnezeu și a lui Christos încep să râdă și să batjocorească. Relativ numai puțini oameni sunt însuflețiți de dorința sinceră de a cunoaște și servi pe Dumnezeu. Aceste stări corespund exact profeției lui Isus despre întoarcerea sa și timpul când oamenii vor avea de luat o hotărîre. "Cum s'a întâmplat în zilele lui Noe, ai-doma se va întâmpla și la venirea Fiului omului. În adevăr, cum era în zilele dinainte de potop, când mâncau și beau, se însurau și se măritau, până în ziua când a intrat Noe în corabie, și năau știut nimic, până când a venit potopul și i-a luat pe toți, tot așa va fi și la venirea Fiului omului". - Matei 24:37-39.

Domnia lui Christos a început; despărțirea națiunilor este în curs, și timpul fixat al lui Dumnezeu de a nimici pe dușmanii lui a sosit, după cum este scris: "A venit mânia Ta; a venit vremea...să prăpădești pe cei ce prăpădesc pământul!" (Apocalips 11:18). Acesta este timpul când Domnul Isus va executa judecata lui Iehova asupra națiunilor. (Ioan 5:22-27). De aceea poruncește Iehova maritorilor săi să deie alarmă și să avertizeze de executarea apropiată a judecății sale. El zice prin profetul său Ioel: "Vestiți aceste lucruri printre neamuri: pregătiți războiul! Treziți pe viteji! Să se apropie și să se suie, toți oamenii de război!" - Ioel 3:9.

Timpul este aproape când marea luptă finală, războiul zilei celei mari a Dumnezeului Celui Atotputernic, se va da între oștirile dreptății și între oștirile Diavolului și ale or-

ganizațiunii sale nelegiuite, și din acest motiv adună Diavolul toate oștirile sale la luptă. Oamenii tuturor națiunilor trebuie despărțiți și judecați, de aceea sunt adunați înaintea tronului de judecată ca să se poată hotărî. Domnul zice prin urmare popoarelor pământului: "Grăbiți-vă și veniți, toate neamurile de pîmprejur, și strângeți-vă! Acolo pogoară, Doamne, pe vitejii Tăi! Să se scoale neamurile, și să se suie în valea lui Iosafat! Căci acolo voi ședea să judec toate neamurile de prinprejur. Puneți mâna pe secere, căci secerișul este copt. Veniți și călcați cu picioarele, căci linurile sunt pline, și tocitoarele dau peste ele! Căci mare este răutatea lor! Vin grâmezi-grâmezi în valea judecării, căci ziua Domnului este aproape, în valea judecării". - Ioel 3:11-14.

Pământul a fost umplut timp de sute de ani de răutate și silnicie. Via pământului este coaptă pentru cules și de aceea trebuie culeasă și nimicită. (Apocalips 14:18-20). Asosit timpul când oamenii de bine trebuie aduși în organizațiunea lui Dumnezeu, și aceștia vor fi mântuiți și vor primi viață. Expresiunea "valea judecării" arată timpul, locul și împrejurările când oamenii trebuie să se hotărască pentru luarea unei atitudini. Răutatea s'a lăuit în toată lumea și a devenit mare; de aceea cine iubește dreptatea și urăște nedreptatea trebuie să se despartă de cei răi. Iehova a dat oamenilor de pe pământ cari-l iubesc, porunca să facă să răsune strigătul de avertisment înaintea de deciziunea definitivă și executarea apropiată a judecării. Din acest motiv dă el acum oamenilor o înțelegere a adevărului. Dacă ți-a sosit prin urmare o anumită cunoștință despre Cuvântul lui Iehova al adevărului, atunci această nu numai să te facă capabil să găsești calea spre viață, ci afară

de aceasta să te îmboldească să transmiți avertismentul mai departe la semenii tăi prin aceea că le vorbești despre adevăr. Martorii lui Iehova au publicat în ascultare față de poruncile lui Dumnezeu mesajul adevărului în formă de cărți și ei merg cu ele între oameni și le pun înaintea mesajului adevărului ca să aibă o ocazie să-l cunoască. Dacă martorii lui Iehova n-ar înștiința pe popor despre cele viitoare, prin faptul că ar neglija să le vorbească despre adevăr, atunci partea lor ar fi nimicire deoarece Iehova zice martozilor săi: "Auziți cuvântul care iese din gura mea și înștiințați-i din partea mea! Dacă nu-i înștiințați și cei nelegiuiți vor pieri în neștiința lor, atunci sângele lor va fi cerut dela voi. Dacă însă înștiințați pe cel rău, și el nu se întoarce și moare, atunci vați mântuit sufletul". (Ezechiel 3:17-20). Așa însărcinează Domnul pe fiecare care cunoaște adevărul să facă să răsune strigătul de avertisment pentruca și alții să fie instruiți.

Cei răi.

CINE sunt cei răi? Satan Diavolul este conducătorul lor, și toți cari stau cu voința pe partea lui sunt priviți ca răi. Este scris: "Toată lumea zace în cel rău". (1 Ioan 5:19). Toți oamenii sunt născuți în păcat și concepuți în nedreptate; toți sunt dela natură păcătoși. (Psalm 51:5; Romani 5:12). Din pricina păcatului lui Adam dela Eden încoace întreagă familia omenească a căzut pradă morții. Dumnezeu însă a pregătit o cale care este singura pe care cineva poate scăpa de moarte și poate găsi viață veșnică. Cine voințe să scape de moarte și voințe să câștige viață fără sfârșit, poate prin urmare să

aleagă. Pentru a alege viața, trebuie ca cineva să arate credință în sângerile lui Christos Isus al Mântuitorului oamenilor și să asculte cu totul legea lui Dumnezeu. Din acest motiv a zis Isus: "Eu sunt calea, adevărul și viața". (Ioan 14:6). În acest timp al judecării porunca lui Dumnezeu este de a face cunoscut adevărul. Iehova trimite pe martorii lui la oameni pentru ca aceștia să poată primi cu înțelegere darul prevăzut de el. Observați acum cum a ajuns moartea pe om, și în ce chip prevede Dumnezeu darul vieții. Scripturile din Romani 5:18,19 și 6:23 spun că viața este darul lui Dumnezeu. Nimeni nu poate primi un dar despre care n-are cunoștință. Când fi este însă oferit, atunci sau trebuie să-l primească sau să-l refuze, și astfel își alege sau bogăția vieții sau - ruina.

Sfârșitul răutății.

ESTE scopul lui Iehova să facă un sfârșit răutății și să facă din pământ un lăcaș plăcut unde oamenii drepti pot trăi veșnic. Satan cel rău a încercat totul cu permisiunea lui Dumnezeu ca să-și realizeze susținerea sa lăudăroasă; timpul lui a trecut acum, și noi nu trebuie să căutăm mult timp să ghicim ce va fi sfârșitul celui rău. Dumnezeu ne arată în Cuvântul său clar soarta celor nelegiuți. Noi citim cu privire la aceasta: "Dar cei răi pier, și vrăjmașii Domnului sunt ca cele mai frumoase pășune: pier, pier ca fumul... Dar cei răzvârtiți sunt nimiciți cu toții, sămânța celor răi este prăpădită". (Psalm 37:20,38). "Domnul păzește pe toți cei ce-l iubesc, și nimicește pe toți cei răi". - Psalm 145:20.

Cei răi nu vor fi chinuți undeva, ci vor dispărea cu totul din existență. Cu privire la Satan cel nelegiuit, Dumnezeu zice: "Te voi nimici, și nu vei mai fi niciodată" (Ezechiel 28:16-19). Cei răi vor "pieri", ceea ce înseamnă că nu vor mai trăi niciodată. - Psalm 92:9.

Când vor pieri cei răi? Îndată după despărțirea oamenilor care se face prin Domnul Isus Christos și care acum este în curs; Christos Isus va executa pe cei răi; versetele 14 și 15 din epistola lui Iuda vorbesc despre aceasta: "Și pentru ei a prorocit Enoh, al șaptelea patriarh dela Adam, când a zis: "Iată că a venit Domnul cu zecile de mii de sfinți ai Săi, ca să facă o judecată împotriva tuturor, și să încredințeze pe toți cei nelegiuți, de toate faptele nelegiuite, pe cari le-au făcut în chip nelegiuit, și de toate cuvintele de ocară, pe cari le-au rostit împotriva Lui acești păcătoși nelegiuți".

Satan și toți cari țin cu el vor fi nimiciți: "într-o flacăra de foc, ca să pedepzească pe cei ce nu cunosc pe Dumnezeu și pe cei ce nu ascultă de Evanghelia Domnului nostru Isus Hristos. Ei vor avea ca pedepsă o perzare vecinică, dela fața Domnului și dela slava puterii Lui". (2 Tesaloniceni 1:8,9). Mărturia de avertizare trebuie depusă înaintea oamenilor tocmai înainte de executarea judecării Domnului; acesta este motivul pentru ce ei acum adevărul. Înștiințarea este adresată acelor care trăiesc pe pământ tocmai înainte de războiul zilei celei mari a Dumnezeului Celui Atotputernic. Dumnezeu va învia din moarte pe milioanele de oameni cari au căzut în groapă în neștiință, cari prin urmare n-au auzit niciodată ceva despre adevăr, și le va da o ocazie să cunoască pe Domnul și să-l asculte; de aceea a fixat Iehova o zi a

judcății în care toți cari sunt în morminte vor fi înviați și judecați. (Faptele Apostolilor 17:31; Ioan 5:28,29). Cine trăiește acum și aude mesajul împărăției, trebuie să se hotărască. El trebuie să ieie din voință proprie hotărârea să servească pe Dumnezeu și Christos sau să rămână în lagărul Diavolului. Să presupunem însă că un om n-ar fi dispus să facă o alegere acum, ce se va întâmpla atunci? El nu va fi silit la aceasta; însă dacă nu voiește sau refuză să se hotărască după ce a auzit adevărul sau ar fi avut ocazie să-l audă, va pieri de bună seamă. Numai cine este hotărât să creadă în Christos Isus, Mântuitorul și Regele, și în Iehova, singurul Dumnezeu adevărat, și să-i servească, va trăi după cum este scris: "Cine crede în Fiul, are viața vecinică; dar cine nu crede în Fiul, nu va vedea viața, ci mânia lui Dumnezeu rămâne peste el". (Ioan 3:36). Din pricina păcatului strămoșesc mânia lui Dumnezeu este asupra întregii creațiuni, și numai aceia vor scăpa de această mânie cari urmează calea hotărâtă de Dumnezeu prin Christos Isus. O altă cale pe care ar putea să scape cineva din ghiarele lui Satan nu există. Numai prin Christos Isus este posibilă salvarea. - Faptele Apostolilor 4:12.

Cum se poate hotărî cineva.

TREBUE să mă unesc cu o organizațiune religioasă sau bisericească dacă voiesc să iau atitudine pentru Domnul Isus și Iehova Dumnezeu? Nu! desigur nu, deoarece pe organizațiunile de felul acesta le întrebunțează Diavolul ca mij-

locul său de înșelare pentru a întuneca adevărul și a orbi poporul. Sistemele numite "biserici" nu servesc pe Dumnezeu; ele "practică" religione care servește numai de formă. Despre cea mai veche din aceste organizațiuni religioase Iehova declară în Scriptură că este întemeiată pe minciuni. Dumnezeu își face cunoscut acum voința că acest adăpost al minciunilor va fi înneecat și sistemul va fi prăpădit. (Isaia 28:15-20). În ce chip poate să ajungă cineva la o hotărîre și să găsească calea adevărată spre viață și după aceea să o și urmeze? Înainte de toate trebuie să recunoști și să crezi că Iehova este singurul Dumnezeu adevărat și Atotputernic care este Dătătorul vieții. (Evrei 11:6). Mai departe tu trebuie să urezi bun sosii lui Christos Isus ca Răscumpărătorul și Mântuitorul omului și ca Justificatorul numelui lui Iehova și Domnitorul legitim al lumii. Mai departe trebuie să făgăduiești a face voința lui Dumnezeu, ceea ce înseamnă că tu voiești să cunoști voința lui prin faptul că încerci să o pătrunzi în Cuvântul lui. O cunoștință a adevărului este cu mult mai importantă și mai prețioasă decât toată bogăția pământului, de aceea și este scris că este mai bine a câștiga priceperea decât aur și argint. (Proverbe 16:16). Tu nu trebuie să primești numai adevărul și să-l crezi, ci afară de aceasta trebuie să te declari pe față pentru Dumnezeu și împărăția sa; "Dacă mărturisești deci cu gura ta pe Isus ca Domn, și dacă crezi în inima ta că Dumnezeu l-a înviat din morți, vei fi mântuit. Căci prin credința din inimă se capătă neprihănirea, și prin mărturisirea cu gura se ajunge la mântuire, după cum zice Scriptura: "Oricine crede în El, nu va fi dat de rușine"... Fiindcă "Oricine vachema numele Domnului, va fi mântuit". Romani 10:9-11,13.

Dacă te-ai consacrat acum Domnului și serviciului său și astfel te-ai pus pe partea lui, te vei întreba ce ai de făcut mai departe. Biblia dă răspuns la aceasta: "Ți s'a arătat, omule, ce este bine, și ce alta cere Domnul dela tine, decât să faci dreptate, să iubești mila, și să umbli smerit cu Dumnezeuul tău?" (Mica 6:8). Aceasta înseamnă că tu întocmai ca Iehova trebuie să iubești dreptatea și să urăști nedreptatea. (Evrei 1:9; Psalm 45:7). Afară de aceasta înseamnă a te purta drept față de toți, a iubi mila și a te arăta îndurător față de toți semenii tăi. Este scris să umbli smerit sau ascultător cu Dumnezeuul tău prin aceea că observi și urmezi cu bucurie poruncile sale. Mai departe înseamnă că tu trebuie să iubești pe Dumnezeu și să privești la el, că tu aștepti mântuire dela el prin Christos Isus și că trebuie să rămâi credincios față de el și împărăția sa. (Exodul 20:2-5). "Isus i-a răspuns: "Să iubești pe Domnul, Dumnezeuul tău, cu toată inima ta, cu tot sufletul tău, și cu tot cugetul tău. "Aceasta este cea dintâi, și cea mai mare poruncă. Iar a doua, asemenea ei, este: "Să iubești pe aproapele tău ca pe tine însuși". În aceste două porunci se cuprinde toată Legea și Proorocii". (Matei 22:37-40). Să dovedești iubirea ta față de Dumnezeu prin ținerea poruncilor sale. (Ioan 14:23; 1 Ioan 5:3). Tu trebuie să-ți dai silința să te înfățișezi înaintea lui Dumnezeu ca un om încercat, fără să-ți seama de aceea ce cugetă oamenii despre tine. (2 Timotei 2:15). Tu vei urma fiecare lege a țării în care trăiești dacă este în armonie cu poruncile lui Dumnezeu; dacă însă anumiți oameni sau legi omenești îți poruncesc să faci anumite lucruri cari sunt contrare legii lui Dumnezeu, atunci trebuie să lucrezi

după sfatul apostolilor cari au zis: "Trebuie să ascultăm mai mulți de Dumnezeu decât de oameni!" - Faptele Apostolilor 5:29

Hotărîrea este liberă.

SĂ se ție seama de aceea că Iehova nu silește niciodată pe cineva să iele o hotărîre; el dă omului numai cunoștința necesară și după aceea îl lasă pe el să alegă. El ne face cunoscut că calea Diavolului conduce la moarte și că toți cari aleg precugetat această cale vor muri. Iehova Dumnezeu descoperă mai departe că drumul lui înseamnă viață și toți cari aleg această cale ca să asculte și să servească pe Dumnezeu, vor trăi. Iehova anunță legea sa neschimbătoare prin Moise (care a fost un tip al lui Christos) în cuvintele următoare: "Iată, îți pun azi înaintea viața și binele, moartea și răul". (Deuteronomul 30:15). Dumnezeu a lămurit legea lui mai întâiu Izraeliților, și această lege se referă acum la fiecare creatură care aude adevărul. (Evrei 10:1; 1 Corinteni 10:11). După ce s-a arătat acum că Iehova este singurul Dumnezeu adevărat și Dătătorul vieții, și că Satan și organizațiunea lui aduc pieire și moarte oamenilor, Domnul se adresează poporului și zice: "Am pus înaintea voastră viața și moartea, binecuvântarea și blestenuul. Alege viața, ca să trăiești; căci Dumnezeu este viața ta. (Deuteronomul 30:19,20). Cine este înțelept și binevoitor față de Dumnezeu, va striga acum, având în vedere ocazia importantă de a alege bogățiile vieții sau ruina și nimicirea, în limbajul Psalmistului: "Cât de scumpă este bunătatea Ta, Dumnezeule! (De aceea). La umbra aripilor

Tale găsesc fiii oamenilor adăpost... Căci la Tine este izvorul vieții; prin lumina Ta vedem lumina". (Psalm 36:7,9). Cine dorește să meargă pe calea dreaptă se bucură de învățătura Domnului. Unora ca acestora le zice: "Ascultați învățătura, ca să vă faceți înțelepți, și nu lepădați sfatul meu. Ferice de omul care măascultă, care veghează zilnic la porțile mele, și păzește pragul ușii mele. Căci celce mă găsește, găsește viața, și capătă bunăvoința Domnului. Dar celce păcătuiește împotriva mea își vatămă sufletul său; toți celce mă urăsc pe mine, iubesc moartea". (Proverbe 8:33-36). "Pe cărarea neprihănirii este viața, și pe drumul însemnat de ea nu este moartea". (Proverbe 12:28). Să facă acum fiecare o alegere înțeleaptă! El n'are de lipsă la aceasta nici de ajutorul unui preot nici de ajutorul unui alt om. El adeverește această alegere prin aceea că mărturisește a fi pe partea lui Dumnezeu și a Regelui său, arată credință în Isus și în Iehova și servește pe Dumnezeu și chestia sa.

Iosua care a urmat după Moise în oficiu ca servul lui Dumnezeu, a fost de asemenea un tip al lui Christos Isus. După îndrumarea Domnului a prezentat chestia clar înaintea poporului ca să-i fie de ajutor să ieie o hotărîre. În aceasta el a reprezentat pe Christos Isus care în ziua de astăzi de asemenea prezintă chestia în mod clar oamenilor pentruca fiecare să poată hotărî el însuși ce voiește să facă. Iosua a zis poporului: "Dacă nu găsiți cu cale să slujiți Domnului, alegeți astăzi cui vreți să slujiți: sau dumnezeilor cărora le slujeau părinții voștri dincolo de Râu, sau dumnezeilor Amoriților în a căror casă locuiți. Cât despre mine, eu și casa mea vom sluji Domnului". (Iosua 24:15). Iosua a făcut

după sfatul apostolilor cari au zis: "Trebue să ascultăm mai mult de Dumnezeu decât de oameni!" - Faptele Apostolilor 5:29

Hotărîrea este liberă.

SĂ se ție seama de aceea că Iehova nu silește niciodată pe cineva să ieie o hotărîre; el dă omului numai cunoștința necesară și după aceea îl lasă pe el să aleagă. El ne face cunoscut că calea Diavolului conduce la moarte și că toți cari aleg precugetat această cale vor muri. Iehova Dumnezeu descoperi mai departe că drumul lui înseamnă viață și toți cari aleg această cale ca să asculte și să servească pe Dumnezeu, vor trăi. Iehova anunță legea sa neschimbătoare prin Moise (care a fost un tip al lui Christos) în cuvintele următoare: "Iată, îți pun azi înainte viața și binele, moartea și răul". (Deuteronomul 30:15). Dumnezeu a lămurit legea lui mai întâiu Izraeliților, și această lege se refereste acum la fiecare creatură care aude adevărul. (Evrei 10:1; 1 Corinteni 10:11). După ce s-a arătat acum că Iehova este singurul Dumnezeu adevărat și Dătătorul vieții, și că Satan și organizațiunea lui aduc pieire și moarte oamenilor, Domnul se adresează poporului și zice: 'Am pus înaintea voastră viața și moartea, binecuvântarea și blestemul. Alege viața, ca să trăiești; căci Dumnezeu este viața ta'. (Deuteronomul 30:19,20). Cine este înțelept și binevoitor față de Dumnezeu, va striga acum, având în vedere ocazia importantă de a alege bogățiile vieții sau ruină și nimicirea, în limbajul Psalmistului: "Cât de scumpă este bunătața Ta, Dumnezeule! (De aceea). La umbra aripilor

Tale găsesc fiii oamenilor adăpost... Căci la Tine este izvorul vieții; prin lumina Ta vedem lumina". (Psalm 36:7,9). Cine dorește să meargă pe calea dreaptă se bucură de învățătura Domnului. Unora ca acestora le zice: "Ascultați învățătura, ca să vă faceți înțelepți, și nu lepădați sfatul meu. Ferice de omul care măascultă, care veghează zilnic la porțile mele, și păzește pragul ușii mele. Căci celce mă găsește, găsește viața, și capătă bunăvoința Domnului. Dar celce păcătuiește împotriva mea își vatămă sufletul său; toți ceice mă urăsc pe mine, iubesc moartea". (Proverbe 8:33-36). "Pe cărarea neprihănirii este viața, și pe drumul însemnat de ea nu este moartea". (Proverbe 12:28). Să facă acum fiecare o alegere înțeleaptă! El n'are de lipsă la aceasta nici de ajutorul unui preotnici de ajutorul unui alt om. El adeverește această alegere prin aceea că mărturisește a fi pe partea lui Dumnezeu și a Regelui său, arată credință în Isus și în Iehova și servește pe Dumnezeu și chestia sa.

Iosua care a urmat după Moise în oficiu ca servul lui Dumnezeu, a fost de asemenea un tip al lui Christos Isus. După îndrumarea Domnului a prezentat chestia clar înaintea poporului ca să-i fie de ajutor să ieie o hotărîre. În aceasta el a reprezentat pe Christos Isus care în ziua de astăzi de asemenea prezintă chestia în mod clar oamenilor pentru ca fiecare să poată hotărî el însuși ce voiește să facă. Iosua a zis poporului: "Dacă nu găsiți cu cale să slujiți Domnului, alegeți astăzi cui vreți să slujiți: sau dumnezeilor cărora le slujeau părinții voștri dincolo de Râu, sau dumnezeilor Amoriților în a căror casă locuiți. Cât despre mine, eu și casa mea vom sluji Domnului". (Iosua 24:15). Iosua a făcut

o alegere înțeleaptă destinată spre a servi tuturor oamenilor cu pricepere ca pildă pe calea cea dreaptă. Voiești să urmezi în mod neînțelept sfatul reprezentanților religiei, sau preferi să lucrezi înțelept, să te lași condus de Cuvântul Domnului și să urmezi calea vieții veșnice? Proverbe 1:5). Cuvântul lui Dumnezeu este adevărul și singura călăuză sigură. (Ioan 17:17). "Cuvântul Tău este o candelă pentru picioarele mele, și o lumină pe cărarea mea". (Psalm 119:105). "Căile lui Dumnezeu sunt desăvârșite. Cuvântul Domnului este încercat: El este un scut pentru toți cei ce alergă la El". (Psalm 18:30). "Legea Domnului este desăvârșită, și înviorează sufletul; mărturia Domnului este adevărată și dă înțelepciune celui neștiutor". - Psalm 19:7.

Isus a venit ca om perfect pe pământ și a locuit printre oameni. El a fost pus la probă ca și el să facă o alegere. El a lepădat răul și a ales binele și a devenit autorul mântuirii veșnice. (Isaia 7:14-16). În cea mai grea probă sau încercare el a rezistat Diavolului și a rămas statornic lui Iehova Dumnezeu. Contrar tuturor reprezentanților religiunii din timpul prezent, Isus a refuzat să aibă ceva de a face cu politica acestei lumi rele. (Matei 4:1-10; Ioan 18:36). El a suferit tot felul de prigonire crudă din partea Diavolului și a reprezentanților religiei și în mijlocul tuturor greutăților acestora el și-a păzit bucuria mare de a-i fi permis să asculte din toată inima voința lui Dumnezeu. (Psalm 40:8). În Scriptură este scris despre el: "Deși era Fiu, totuși a învățat ascultarea din cecece a pățimit; și desăvârșindu-se, s-a făcut pentru toți ceice ascultă de el pricinuitorul mântuirii vecinice". (Evrei 5:8,9). Ca antitipul lui Moise și a lui Iosua Isus nu numai că a arătat calea

adevărată spre bogățiile vieții, ci afară de aceasta fi este permis să întindă darul prețios al lui Dumnezeu la aceia cari urmează aceeaș cale. - Romani 6:23; Ioan 17:1-3.

Acum Christos Isus cel înălțat, Regele și Judecătorul lumii, a început să-și exerciteze puterea și domnia și oferă tuturor oamenilor de bine o ocazie să cunoască și să urmeze calea spre viața veșnică și binecuvântările sale. Cine este cu judecată și înțelept își va uni acum glasul cu acel al profetului în limbajul acestuia: "învață-mă căile Tale, Doamne! Eu voi umbla în adevărul Tău. Fă-mi inima să se teamă de Numele tău". (Psalm 86:11). Dacă alege calea dreptății poate zice cu adevărat: "Aleg calea adevărului, pun legile Tale supt ochii mei... Alerg pe calea poruncilor Tale, căci îmi scoți inima la larg". - Psalm 119:30,32.

Împotrivire.

DIN zilele lui Abel până în ziua de astăzi fiecare om de pe pământ care a căutat să meargă pe calea cea dreaptă, a dat peste mare împotrivire. Dacă tu faci o alegere înțeleaptă prin faptul că ieși o atitudine pe partea lui Dumnezeu și a Regelui său, vei da de bună seamă peste împotrivire, însă dacă cunoști motivul pentru aceasta, vei fi cu toate acestea fericit. Îndărătnicia și provocarea Diavolului față de Iehova Dumnezeu a format cauza mării chestiuni de controversă care se ridică acum între Dumnezeu și Satan, și este pricina tuturor dușmăniilor la cari sunt supuși aceia cari caută să servească pe Dumnezeu. Din acest motiv se îngrijește Diavolul ca fiecare

care se pune pe partea lui Iehova să fie prigonit. Pentru a înșela pe oameni se servește de reprezentanții religiei. Organizațiunile religioase ale pământului de aceea nu sunt combătute de Diavolul pentru că servesc pe Satan și nu pe Dumnezeu. Cu ocazia practicării ceremoniilor lor se apropie de Domnul numai cu gura, însă de fapt și în adevăr sunt pe partea Diavolului. Din acest motiv își va manifesta Dumnezeu mânia împotriva tuturor organizațiilor religioase, și ele vor finimicite în războiul Armagedonului. Reprezentanții religiei au fost aceia cari au prigonit pe Isus când a fost pe pământ, și el a spus clar că oricine-l urmează pe urmele sale va suferi prigonire în acelaș chip. (Ioan 15:19-21). Nu fii prin urmare uluit când ești prigonit din pricina dreptății împotriva, bucură-te că ai privilegiul să stai pe partea Domnului și să suferi în chip asemănător ceea ce a suferit singurul om desăvârșit Christos Isus. - 1 Petru 4:16.

Mai departe ține bine în minte următoarele adevăruri: Că Christos Isus este Puternicul care va justifica pe deplin numele lui Iehova și va conduce lupta Armagedonului împotriva Diavolului și a reprezentanților lui; că Christos Isus se află acum în templul lui Dumnezeu și ține judecată asupra națiunilor; că toate națiunile sunt adunate înaintea lui ca să le despartă unele de altele întocmai după cum desparte păstorul oile de capre; că fiecare poate hotărî pentru el însuși dacă voiește să servească pe Dumnezeu sau pe Diavolul; că Domnul va pune la dreapta sa pe cei ce aleg dreptatea, în timp ce toți aceia cari preferă să rămână sub organizațiunea nelegiuită a lui Satan vor fi trimiși de Domnul la stânga, așa încât fiecare om ajută el însuși la hotărîrea sorții sale. Din

acest motiv trimite acum Domnul pe martorii lui să vestească adevărul pentru a pune pe oameni în stare să facă o alegere pricepută. Cine este înțelept va fi cu luare aminte la adevărul Cuvântului lui Dumnezeu și se va hotărî să servească pe Dumnezeu și împărăția lui. Această hotărîre trebuie să se iie înainte de a se descărca mânia lui Dumnezeu în Armaghedon, fiindcă atunci când se va începe bătălia cea mare va fi prea târziu pentru aceasta.

Astăzi mesajul împărăției este vestit prin întreaga țară cu toată împotrivirea mare. O mare ceată de oameni primește adevărul cu bucurie și se pune pe partea Domnului. Organizațiile religioase, cu deosebire ierarhia romano-catolică, urăsc pe toți cari iau cu curaj loc pe partea lui Dumnezeu și a împărăției sale. Observați instrucțiunile pe cari le dă Domnul acestora din urmă: "Adunați-vă, străngeți-vă laolaltă, tu națiune nedorită". (Țefania 2:1; traducere engleză). Pentru ce le zice Domnul să se adune? Pentru că toți cari stau pe partea lui Dumnezeu și a împărăției sale trebuie să țină laolaltă și numai unii ca aceștia vor fi ocrotiți și cruțați de Domnul în decursul Armaghedonului. Această "adunare laolaltă" trebuie să aibă loc înainte de Armaghedon, și de aceea vestesc sânguitor toți cari iubesc pe Dumnezeu mesajul adevărului pentru ca și alții să-l audă. Domnul zice apoi acelor cari iau deschis apărarea sa și a împărăției sale: "Până nu se împlinește hotărîrea - ca pleava trece vremea - până nu vine peste voi mânia aprinsă a Domnului, până nu vine peste voi ziua mâniei Domnului! Căutați pe Domnul, toți cei smeriți din țară, cari împliniți poruncile Lui! Căutați dreptatea, căutați smerenia! Poate că veți fi cruțați în ziua mâniei Domnului". - Țefania 2:2,3.

Dumnezeu declară că cu ocazia manifestării mâniei sale în Armaghedon ierarhia romano-catolică, care a fost preumbrită de Filistenii, va fi nimicită pedepșit. (Țefania 2:5). Filistenii de odinioară săau împotrivit poporului lui Dumnezeu cu cea mai mare vehemență, și și acum poporul lui Dumnezeu este combătut amarnic de Filistenii antitipici sau moderni, însă astfel de potrivnici vor fi nimiciti cu totul. Dacă tu până acum ai fost legat cu organizațiunea catolică și te-ai aflat prin urmare sub puterea poruncitoare a ierarhiei romano-catolice, acum însă ai părăsit această organizațiune, atunci poți aștepta cu siguranță o prigonire crudă. Să nu fi însă descurajat din pricina aceasta, ci bucură-te că ți se face împotrivire deoarece aceasta îți dovedește că aprobarea Domnului se odihnește asupra ta.

Ce trebuie să facă cineva după ce s-a hotărît pentru Dumnezeu și împărăția sa? Scriptura răspunde: "Căutați dreptatea, căutați smerenia!" Pentru a face aceasta trebuie ascultat de iegea lui Dumnezeu așa cum este scrisă în Cuvântul lui. Smerenia arată graba și zelul de a cunoaște adevărul, în timp ce dreptatea este semnul caracteristic al acelor cari dau repede ascultare adevărului Cuvântului lui Iehova și urmează ascultători pe calea pe care a ordonat-o Dumnezeu. Dacă te-ai pus pe partea Domnului, tu te afli sub porunca sa și mergi înainte sub stindardul sau steagul său - un simbol al mesajului adevărului - fiind hotărît să ascuți cu bucurie pe Domnul și nu pe oameni. Cine stă pe partea Domnului știe că mântuirea nu vine decât dela el și nu dela vreun om, dela vreo creatură sau dela altceva de pe pământ. Unul ca acesta își pune toată încrederea în Domnul și-și unește glasul cu al celorlalți în strigătul: "Atunci noi ne vom bucura de biruința